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КОРОТКІ ВІСТКИ 

Середа.; 11 квітня 1973 
. У ЗАХОПЛЕНОМУ ШДІЯНАМ1І СЕЛИЩІ ВУНДБД 
Ні ПОКИЩО все триває без змін: індіяяи із зброєю охоро­
няють селище, навколо якого розташувалися частини вій­
ська ft поліції Між речником індіян Росселом Мінсом і 
урядовим представником була підписана згода про при­
пинення тієї „бльокади", але індіяии домагаються вико­
нання різних умов — і не хочуть скласти зброї. Тому уря­
довий представник Леонард ..ермент повідомив, що пере­
говори1 покищо"' перервані ft відновляться тоді, коли індія– 

здадуть зброю поліцій 
АСТРОНАВТ ДЖЕИМС ЕРВІН МАВ СЕРДЕЧНИЙ 

випадок, хоча раніше не було помітно в нього якихось 
особливих симптомів сердечної хвороби. Ервін с один із 
усіх дванадцяти астронавтів, які висаджувалися на по­
верхні Місяця. Д. Ервіна негайно відвезли в лікарню в 
Орорі, Колорадо, стан його здоров'я задовільний. 

ТИМЧАСОВИЙ ДИРЕКТОР ЕФ-БІ-АИ ПАТРІК 
ГРЕИ склав заяву по те, що в ЗСА населення повинно 
остерігатися шпигунів із СССР та країн комуністичного 
бльоку. Без огляду на різні форми коекзистенції. сказав 
'Патрік Грей, GCGP не скорочує мережі своїх шпигунів: 
,.Загроза шпигунства тепер ще збільшилася, бо в ЗСА 
зросла кількість, різних службовців із країн совєтського 
бльоку, а багаті з них сюди приїжджають для шпнгуван– 

' жя". , ^ ^ 
КОЛИШНІЙ СТУДЕНТ ПРШСТОНСЬКОГО УНІ– 

НЕРСНТЕТ^ пожертвував 500 000 доларів на той універ– 
.ентет, зокрема для розбудови інституту для вивчення дер­
жавних і міжнародних справ ім. Вудро Вільсона. Жертво­
давець не забажав оприлюднити свого прізвища, відомо 
лише те, що він закінчив Прінстонський університет у 1924 

,році. 
- СИЛЬНА ЗАСУХА У ТРЬОХ КРАЇНАХ в Південній 
^мерипД -̀̂ – в Нікараґві, Коста-Ріці та Гондурасі, виклика­
ла велику дорожнечу харчових продуктів. Усі три країни 
почали імпортувати зерно, м'ясо та інші харчі. Засуха дає 
себе відчута і в Інших країнах у центральній частині Аме­
рики. НСВТДК АОИЕІУ АОИЕІУ АОІШ 

АДМІНІСТРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА РИЧАРДА НПС– 
СОНА задумує завести додаткові податки на довожувану 
до ЗСА нафту, б5ищену й неочищену, та на бензину для 
автомобілів. Ці податки будуть зватися „додатковими об­
тяженнями", бо тільки Конгрес може виносити рішення 
про такі податки. Нові заходи скеровані на те, щоб під­
тримати і .заохотити американських нафтопромисловців до 

Президент пропонує зміни 
торговельного законодавства 

розбудова дрнаівфюго, внутрішнього нафтового промислу^І^пиж поширити добробут! єктом. 
ПАПА ПАВЛО УІ ПРЇШ1ІЯВ в минулий понеділок на 

одяогодннній авяДєиціІ президента Південного В'єтнаму 
Нґуєна Вана Тіє, який прибув до Раму після відвідання 
Америки. Папа, твердить газети, закликав Тіє, щоб той 
Звільнив політичних в'язнів. Тіє заявив згодом на пресо­
вій конференції у Римі, що це „комуністична пропаганда", 

Вашингтон. — Президент 
Шксои переслав 10 квітня 
Конгресові далекойдучі про­
позиції щодо змін в амери­
канському торговельному за­
конодавстві. Н а й в ажлнві– 
шим у цих пропозиціях с те, 
що президент Ніксон хоче 
одержати від Конгресу осо­
бливі повновласті, які дава­
ли б йому вільну руку у тор­
говельних взаєминах з інши­
ми державами, а зокрема у– 
иожлнвлювали встановляти 
та касувати, чи обмежувати 
митні бар'єри, якщо цього 
вимагатиме ситуація. Згідно 
з заявою президента Ніксо– 
на, йому йдеться про мак­
симально можливе розши­
рення американських торго­
вельних зв'язків, що мало б 
створити підстави для даль­
шого росту американського 
господарського життя та до­
бробуту в ЗСА. На думку 
президента Ніксона, збере­
ження у світі миру пов'язане 
з наладнанням економічних 
відносин. У випадку, коли 
економічні конфлікти між 
державами будуть далі про­
довжуватися, мир у світі не 
буде тривалий. У посланні 
до Конгресу президент Нік­
сон підкреслив, що йдеть­
ся про найдальші йдучі змі­
ни в американському торго­
вельному законодавстві за 
останню декаду і що „це за­
конодавство означає біл)дпе 
місць праці і кращу працю 
для американських робітни– | 
ків. Воно допоможе ' амери­
канському споживачеві одер­
жувати більШе за свій до– 
ляр. Воно уможливить по­
ширяти торгівлю, а разом 

для З'єднаних Стейтів та 
для ваших торговельних 
партнерів. Але що найваж­
ливіше, ці пропозиції допо­
можуть зменшити міжнарод­
не напруження І, скріпити 
будову миру". Пропоновані 
президентом Ніксоном змі­
ни в торговельному законо­
давстві, получені з надан­
ням Президентові широких 
повновластей на найближ­
чих п'ять' років, зустрілися 
з. досить мішаною реакцією 
серед конгресменів та сена­
торів. Особливо нерадо Кон­
грес ставиться до пропозиції 
дати Президентові додатко­
ві повновласті, бо чимало се­
наторів і конгресменів вва­
жають, що Президент і так 
має тих повновластей надто 
багато. Все таки, враховую­
чи важливість проблеми, 
можна сподіватися, що Кон­
грес після довшої дискусії 
схвалить в основному проект 
змін в торговельному зако­
нодавстві у такому вигляді, 
як його подав президент Р. 
Ніксон. Таку думку висло­
вив Віл бур Д. Mine, голова 
Комісії шляхів і засобів в 
Палаті репрезентантів, який 
заповів, що Комісія почне 
розгляд одержаних пропо­
зицій 7 травня, а остаточне 
затвердження проекту Па­
латою настудить в серпні ц 
р. Треба відзначити, що про­
ект президента. Ніксона в ос 
новному позитивно зустріла 
американська преса ,в тому 
і та, яка до нього не надто 
прихильна, як, наприклад, 
„Ню Иорк Тайме", який у 
редакційній статті з 11 квіт­
ня висловився за цим про– 

В СССР схвалили проект 
„Основ законодавства про інародну освіту1' 

тьки або особи, що їх замі­
нюють, мають право вибира­
ти для дітей за бажанням 

Москва. — „Радянська У 
країна'' з 5 квітня опубліку­
вала повідомлення про те, 
що „Рада міністрів СРСР 
внесла у Президію Верхов­
ної Ради СРСР проект Ос­
нов законодавства Союзу 
PGP і союзних республік про 
народну освіту". П о в н и й 
текст цього проекту опублі­
кували центральні советські 
газети в Москві, а також ре­
спубліканські газети .для 
обговорення громадськістю". 
В цьому проекті заслуго­
вує на відзначення стаття 
18, яка говорить про „мову 
навчання в загальноосвітній 
школі", а яка повторяє по­
станову ще з хрущовського 
періоду про те, що „учням 
загальноосвітньої школи на­
дається можливість навча­
тися рідною мовою (!). Ва– 

ЦЬОГО МІСЯЦЯ СПОВНЯЄТЬСЯ 
30-РІЧЧЯ СТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

ДИВІЗІЇ 
-;, : 

школу з відповідною мовою 
навчання. Крім мови, якою 
провадиться викладання, уч­
ні за бажанням можуть вив­
чати мову Іншого народу С– 
РСР". Іншими словами, ця 
стаття уможливлює закріпи­
ти базу під русифікацію не­
російських народів. Як відо­
мо, за Хрущова в Україні 
та інших совстськнх респуб­
ліках була велика опозиція 
проти такої постанови, мов­
ляв, в національній респуб­
ліці мовою викладання по­
винна бути мова народу, я– 
кий заселює республіку. За­
лишаючи питання мови нав­
чання нібито для вирішення 
батькам, режим хоче облег– 
шити собі реалізацію руси­
фікаційної політики. 

Генерал Гейґ перевірює ситуацію 
в Індокитаї, де нема миру 

Спец і ял ь н и й ; Комісії гелікоптерами: кому– 

аа ..-– 

През. Ніксон обстоює торговельні 
концесії для СССР без ніяких передумов 
Вашингтон. — У своєму 

наче б у південнЬв'стнамських в'язницях сиділи політичні зверненні до К о н г р є су в 
опоненти. Насправді — твердив він — у Південному В'єт– 
намі є 21.007 кримінальних злочинців і 5.081 комуністич­
них ТерОрЯСТІВ; 

ДОІ ЛОНДОЙУ ПРИБУВ прем'єр Ірану Амір Аббас 
Говейда на наради з бритійськими керівними мужами у 
преважлнвій справі оборони Перської затоки проти зазі– 
хлвь Москви, яка користується послугами комунофільсь– 
Ііого режиму арабського Іраку. Після того, як Британія 
Відкликала з-надХ Червового й Арабського морів військо­
ву, фльоту т і військові гарнізони, найсильнішою держа­
вою у тому районі є Іран, який вважає себе оборонцем 
Омської затони. 

Г У,СОВеа'СВйаМУ СОЮЗІ ПРОБУЮТЬ всадовитись 
італійські та німецькі автомобільні компанії: ,,Фіят" і 
,^верцедес", як теж споріднений з „Мерцедесом" австрій– 
сько - німецький „Даймлер". Совєти дозволили на вста­
новлення у Москві ремонтного верстату ,Даймлера". „Мер– 
цедес– Бенц" влаштував у Москві виставку своїх кругло 
200 різнородних 'вЧ)зів. Однак це такі високоякісні й доро­
гі автомобілі, що пересічний совєтський громадянин не мо­
же про них і мріяти. 

ДО САИГОНУ ПРИБУВ американський сенатор Ед– 
Вард Брук, республіканець із Мессачусетсу, одинокий му­
рий в Сенаті. Він: об'їздить країни Південної Азії, але Пів­
нічний В'єтнам не дозволив йому на відвідання Ганою. 

І АМЕРИКАНСЬКИЙ УРЯД ДІЙШОВ до згоди з висо­
ким комісарам Об'єднаних Напій для справ втікачів, кня­
зем Садруддіяом Ага Ханом, який мас свій осідок у Жене­
ви.— що Америка прийме ще 500 бездержавних кольоро­
вих людей з африканської Уганди, відкіля примусово ви­
даляв їх тамошній президент їді Амін. Америка вже прий­
няла 1.000 таких виселенців, родом здебільша з Азії. 

Т У Ш в Аргентині інформує 
арґентинціїв про Україну 

ВуевоО Айрео. - Управа 
ТУСМ започаткувала свою 
інформативно - пронагандив– 
яу акцію серед чужинців 
роздаяням летючок в еспан– 
ській мові, з обширннм пояс­
ненням про штучно створе­
ний голод в Україні в 1933 р. 
Текст летючки .виготовив 
голова ЇУСМ д-р .Ярема Тау– 
ридзький, який був теж про­
мотором оргаиіабхряяої час­
тини, б ^ е р ч н г ф березня, з 
ініхдятнва ТУСМл двадцять 
членів молодіжних організа­
цій ТУСМ, СУМ І Пласт зіб­
ралися в домі ДІросвітн", 
звідки вирушили автами у 
центр міста Для розповсюд– 
неяня летючок. Протягом пів 
години летючка були розда­
ну Прохожі, зацікавлені тек­
стом, зупинялася біля молоді 

ПрбС^,довЛаШсгого 

Ш!ЙЮЙ 
здЦзвМЬя ) журна­

лістом визначного політич­
ного часопису „Пренса кон– 
фіденсіяль", який запросив 
його до редакції журналу. 
Троє членів ТУСМ відвідали 
цього журналіста, мали з 
ним розмову та передали йо­
му багато інформативного 
матеріалу про Україну та 
про становище в Україні під 
сучасну пору. Таке знайом­
ство може дати змогу моло­
дим українським журналі­
стам дописувати в цьому ча­
сописі про українські спра­
ви, що досі не вдалося ніко­
ли помимо різних спроб. Тре– 
за зазначити, що в Аргенти­
ні преса зорієнтована на вну­
трішні справи країни і не за­
цікавлена чужою проблема­
тикою. Ця вдала акція заохо­
тила молодь до дальших дНЬ 
Управа ТУСМ .планує нові 
акції ва відтинку української 
інформації І ПрбпаіажШ ..., ІІ ш 

справі американсько-оовєтсь– 
ких торговельних взаємин 
президент Ніксон зажадав 
від Конгресу погодження на­
дати Совєтському Союзові 
статус упривілейованої дер­
жави, у торговельних взає­
минах з ЗСА, не зв'язуючи 
такого погодження з вимо­
гою до СССР Сканувати' т. 
їв. о світний податок, що йо­
го мають платити емігран­
ти з СССР. Президент Нік­
сон заявив, що він не вва­
жає, що „політика відмови 
статусу упривілейованої дер­
жави для совбтського екс­
порту є правильною чи ефе­
ктивною як засіб у підході 
до цієї проблеми". Як відо­
мо, ЗСА досі признали ста­
тус упривілейаааних держав 
таким комуністичним дер­
жавам як Польща і Югосла­
вія і плянують призвати та­

кий статус також Румунії 
та Угорщині Згідно з до– 
мовленням у Москві, якщо 
ЗСА не дадуть Совєтському 
Союзові такого статусу до 
1974 року, то СССР не буде 
зобов'язаний заплатити во­
єнного довгу („ленд-ліз") у 
сумі 722 мли. долярів. Про­
ти пропозиції дати СССР ста­
тус упривілейованої держа­
ви виступає група 74 сена­
торів, які підтримують зако­
нопроект сенатора Г є н рі 
Джексона. Згідно з цим за­
конопроектом, ЗСА дадуть 
для СССР такий статус, але 
тільки тоді, коли совєтський 
уряд скасує „освітяни пода­
ток" і дозволятиме на віль­
ну еміграцію з СССР для 
всіх бажаючих в и ї хати. 
Статус упривілейованої дер­
жави означає, що дана дер-j 
жава, експортуючи до ЗСА 
свої товарі, сплачує мито за 
найнижчою ставкою. 

Уряд планує підвищити мінімальну 
заробітну платню 

Вашингтон. — Згідно з 
пляном Адміністрації міні­
мальна заробітна платня в 
ЗСА в 1976 р. повинна бути 
52.30 за годину. Під сучасну 
пору мінімальна заробітна 
платня встановлена на S1-60 
за годину. Пропозиція Адмі­

ністрації включає постанову, 
що платня для малолітніх 
за годину праці мас бути 
нижча встановленого міні­
мум. Цю постанову гостро о– 
спорюс організоване робіт­
ництво, вимагаючи однакової 
мінімальної платні для всіх 
робітників, без уваги на вік. 

ОКРУЖНІ НОКЙТЕТИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЮТИИА-СИРАКЮЗИ І АМСТЕРДАМ– 

тищадвули РІЧНІ ЗБОРИ 

Сайґон. 
висланник президента Нік­
сона, заступник шефа шта­
бу Армії ген. Александер 
Гейґ прибув до столиці Пів­
денного В'єтнаму, відвідав­
ши перед тим столиці Лао­
су Віснціян і К а м б о джи 
Пномпень, поки почерез СТО­
ЛИЦЮ Таі Бангкок вернеться 
до Америки, щоб скласти 
авіт президентові Ніксонові 
про ситуацію у тих країнах. 
Нема там миру і можливості 
заведення його стали ще гір­
шими. У В'єтнамі Міжнарод­
на Контрольна Комісія, яка 
складається з Канади, Індо­
незії. Польщі і Мадярщнни, 
Пригатила своє урядування 
поки комуністи не дадуть га­
рантій, що безпечними бу­
дуть подорожі членів тієї 

ністи кількакратно обстрілю­
вали ті гелікоптери, при чо­
му в минулу суботу згину­
ло 9 осіб в одному з них, 
між ними два американські 
члени залоги. У Камбоджі 
ситуація така погана, що 
американці розпочали пере­
возити літаками газоліну до 
столиці Пномпеню, яка від­
різана від зовнішнього світу 
комуністичними військами. 
Політичний лідер ворожих 
режимові маршала Лона Но– 
ля сил, що їм активно допо­
магають комуністи, колиш­
ній володар Камбоджи Но­
ро дом Сіянук, заявив у сто­
лиці їіШ^юіріґбг-'^еткаіеу 
Ганою, що він не буде до­
говорюватися з режимом Ло­
на Ноля щодо Перемир'я. 

У Ливані криза уряду внаслідну 
кривавого рейду Ізраїлю 

Бейрут, Ливан. — Ливан– | можливою потребою повто– 

ваяо на Першу Дивізію Ук 
раїнської Національної Армії 
та яка в пожежі Другої сві­
тової війни старалася зброєю 
відвоювати втрачену україн­
ську державну незалежність. 
Дещо з історії цієї -військової 

|̂  формації та її ролі в україн­
ських визвольних змаганнях 
лід час Другої світової війни 
буде подано в окремій „Юві­
лейній Сторінці", що буде 
надрукована в „Свободі" з 

Ливан– 
ський прем'єр Саеб Салям 
подався до днмісії, скликав­
ши надзвичайне засідання 
уряду після ізраїльського 
військового рейду, переведе– 
неного три дні тому в центрі 
Бейруту проти будинків, в я– 
ких приміщувались станиці 
палестинських партизансь­
ких організацій і в яких ме­
шкали лідери тих організа­
цій. Три найвидатніші араб­
ські партизанські л і д е– 
ри згинули в тому рейді, 
при чому згинула теж дру­
жина одного з них. Доклад­
ного числа вбитих арабів не 
подано. Шеф ізраїльського 
штабу генерал Давід Еля– 
зар відмовився подати будь-
які подробиці того рейду, 
вшіравдуючи свою мовчанку 

рити ще такий рейд! За віст­
ками з Ливану - ізраїльсь­
кі вояки прибули в цивіль­
них одягах човнами від сто­
рони моря і висадились на 
безлюдних надморських міс­
цях, де ждали на них зазда­
легідь винайняті автомобілі. 
Ливанські власті виявили, 
що ті автомобілі були замов­
лені кількома чужинцями, 
замешкалими в Бейруті. А– 
мериканська амбасада у 
Бейруті і речник Державно­
го Департаменту у Вашинг­
тоні рішуче заперечили твер" 
дження арабських партизан­
ських організацій, наче б із– 
раїльці використали були 
американську розвідку у Ли­
вані та наче б американці в 
будь-який спосіб були при­
четними до того рейду. 

Відбулася Конвенція Американських 
Приятелів АБ'Н 

Ню Иорк (О.С.) 

З кінцем минулого тижня, 
в суботу і неділю 7 і 8-го 
квітня відбули свої річні 
збори Окружні Комітети Від­
ділів Українського Народно­
го Союзу радонів Амстер­
дам - Трой та Ютика -'Сн– 
ракюзи, перший з яких Об'є­
днує сім Відділів в Містах: 
Амстердам, Трой, Гадеон, 
Коговз, Вотервліт, Бродал– 
бін і Пісфілд„ а другий об'єд­
нує 13 Відділів в містах: 
Обурн, Геркімер, Джавсои 
Ситі, Літл Фоле, Влмайра, 
РоМ, Фултбіі, Сиракюзн і 
Ютика, В обндвод зборах 
взяли у ч а ^ д ^ і б д а , І І ф Ц ' 

iSSjjStfS ti ошатка ф 

ганізатор Василь Оріховсь– 
кий. 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ 
АМСТЕРДАМ - 'тТОИ від­
був свої збори в суботу, 7-го 
квітня в залі Українського 
Клюбу у Вотервліт з участю 
18 представників Відділів. 
Відкрив збори, вітаючи при– 
явних, голова Округи Пав­
ло Шевчук, а провадив ни­
ми іняс Роман Ракочий, се­
кретарював Володимир Вор– 
шона, який прочитав прото­
кол попереднії зборів. Хви­
линою мовчанки вшановано 
померлого в звітовому часі 
еекретаря Sf-гб Відділу та 

голови 

, - У не­
ділю 8 квітня 1973 р. в готе– і 
лі „Коммодор" в Ню йорку) 
відбулася Конвенція Амери­
канських Приятелів АБИ та 
імпреза для відзначення 30-
річчя існування АБИ. Кон­
венцією проводила Президія 
в складі предсідннка д-ра 
Івана Дочеффа та секретаря 
Берна Мічела, як також за­
прошена ними мґр Слава 
Стецько, член Центрального 
Комітету АБН та редактор 

| „АБН-Кореспонденц". її, як 
почесного члена а гостя з 
Европи, делегати від 12-ти 
націй овацінно привітали 
вставанням з місць та рясни­
ми оплесками. На самім по­
чатку присутні вшанували 
визначних протикомуністнч– 
них померлих діячів: д-ра 
Дмитра Донцова, теоретика 
українського націоналізму; 
д-ра Сцібора Покорного, сло­
вака, генерального секретаря 
АБН; та інж. Гната Білого, 
козацького отамана. Після 
прийняття порядку нарад і 
назначений пресовим секре­
тарем д-ра Ол. Соколишнна, 
предсідник звітував за дво­
річну Діяльність АП АБН а 
Ню ЙОрку: орб відзначення 

СЗйійШНМш кл^і^^кЩ^ 
Жмудя. | Тижня Поневолених Націй, 

підпори в ийїедрі св^Патри– 
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ка. марші no 5-irt Евеню, зіб­
рання в Центральному Пар­
ку, пікетування совєтської 
місії до Об'єднаних Напій 
та ін. Промовець д-р І. До– 
чео̂ хр зазначив.що праця 
проходить серед невідрадних 
політичних обставин, але то­
му цьогорічні відзначування 
Тижня Поневолених Націй у 
липні матимуть особливе 
значення, і всім треба до них 
належно підготовлятись. 

З культурних виступів слід 
згадати про Вечір фолкльо– 
ру Поневолених Націй '12 
лютого 1972 p., що пройшов 
з моральним й матеріальним 
успіхом. Товариство брало у– 
часть у відзиачуванні націо­
нальних свят українців, біло– 
русинів, німців, болгарів, хо­
рватів, кубинців тощо. У гру­
дні минулого року АП АБН 
взяли участь в протестацій– 
ній акції з приводу відзна­
чення 50-річчя створення 
СССР автовою масовою ка­
валькадою, з роздачею ле­
тючок і промовами через гу­
чномовці. Предсідник повідо­
мив, що 20 травня ц.р. укра­
їнці будутьf відзначати 40-
річчя голодові облоги Ук­
раїни червоною Москвою, ft 
закликав . .усі національні 

СЗОКІНШІНА на crop, і-ії) . 

Під гас відвідин в УНС і „Свободі". Сидять (злівц): реД. 
Іван' Кедрин-Рудницький, головний предеідник УНС По­
сип Лисогір, голова Крайової Управи Братства Дивиійни– 
ків в ЗСА д-р Роман Дражньовський, затруднєний в Го­
ловній Канцелярії УНС сотник д-р Іван Козак та головний 
касир УНС мґр Уляна Дягук. Стоять (зліва): ред. А. 
Драгам, заступник головного предсідника і рекордовий 
секретар УНС Володимир Сохан, представники Братства 
Дивізійників Олександер Луцький і Юрій Ференцевиг та 

головний секретар УНС д-р Ярослав Падох. 

З кінцем цього місяця, то– датою найближчої суботи, 
чно 28-го квітня, сповниться Мавши на увазі цей ювілей, 

представники Крайової Уп– 
і равн Братства кол. вояків 

проголошене , - V T 1 хгті А . - , л , 
” і 1-ої УД УНА в ЗСА, в осо– 

,,Галичн- і бах її голови д-ра Романа 
на", яку згодом переймено– | Дражньовського та Олексая– 

30 років з того часу, як у 
Львові було 
створення Дивізії 

дра Луцького і Юрія Ферен– 
цевича відвідали минулої 
п'ятниці Український Народ­
ний Союз і „Сж)боду", ін­
формуючи екзекутивних у– 
рядовців та редакторів Про 
пляни відзначення цієї річ­
ниці окремими імпрезами і . 
публікаціями; УНСокЙ" ^і– 
„Свобода" заповіли свою по­
вну і активну підтримку у 
здійснюванні цих ювілейних 
плянів. 

Проф. д-р Володимир Куййович 
відвідає ЗСА 

Клівленд (М.М.). — Нроф. 
1-р Володимир Кубійович 
лриїде 19-го травня до Клів­
ленду та матиме доповідь 
лро Наукове Т-во ім. Шев­
ченка з нагоди святкування 
сторіччя тієї установи. З цієї 
нагоди Клівлендська грома­
да підготовляє прнняття для 
гостя, щоб таким чином від­
дячитись йому за його нев­
томну працю для української 

українських професорів Ен­
циклопедія Українознавства, 
а зокрема здійснене старан­
ням і коштом УНСоюзу її ан­
гломовне видання, - це най­
більший вклад в українську 
науку на еміграції і в поши­
рювання української націо­
нальної ідеї на заході. КромІ 
проф. Кубійовича буде ще 
доповідати проф. Л. Винар 
про працю Мнх. Грушевсько– 

науки. На думку багатьох І го в рямцях НТШ. 

Т-во Інженери влаштовує цієї суботи 
у Філадельфії наукову конференцію 

Ню Порк. З Головної Уп­
рави Товариства Українсь­
ких Інженерів Америки ін­
формують, що в найближчу 
суботу, 14-го квітня, відбу­
деться у Філадельфії, при 
співучасті місцевого Відділу 
цього Т-ва, наукова конфе­
ренція з доповідями мгр. Ма­
рії Д. Гончаренко, інж. Ро­
мана Волчука та інж. архі– 
текта Олександра Тимошен– 
ка. Координатором конфе­
ренції буде проф. Т. Геврик. 
а її організаторами є інж. І. 
Пак та інж. Ю. Гончаренко. 

Мґр. Дарія Гончаренко до­
повідатиме про планування 
продукції і розподілу виробів 
із застосуванням математич­
них моделів. інж. Р. Волчук 
матиме доповідь про Міжна­
родну конференцію в Лон– 

! доні в справі сталевих короб­
частих мектів, а інж. Ол. Тн– 
мошенко доповідатиме про 
Вашингтонську підземку і u 

І архітектуру. Конференція 
і відбудеться в домівці міеце– 
| вого Відділу при 4814 Брод 
! вулиці о год. 4-ій по полуд­

ні. 

Православному „Віникові" у Нападі 
50 років 

L 

Вінніпег. - Сповнилося 50 
літ від часу публікації пер– 
шого.числа пресового органу 
Української Греко - Право­
славної Церкви у Канаді 
„Вісника", що його видає 
видавнича спілка „Еккле– 
зія". Видавці, редакція й ад­
міністрація двотижневої га­
зети присвятили початку ю– 
вілейних святкових відзначу– 
ваиь 50-ліття „Вісника" де­
які матеріали та заклики, в 
числі з 1-го квітня ц.р. Юві­
лейний рік завершиться у бе­
резні 1974 р. спеціяльним ви­
пуском тієї газети. В офіцій­
ному проголошенні під на­
звою „Вісник вступає в рік 
свОго 50-ліття" сказано, що 
„це перший . 1- найстарший 
церковний брган. православ– 
sax україядіів у Канаді та у 

. 

всьому вільному світі, який 
виходить безперервно від са­
мого початку, а разом– з тим 
залишається вірним україн­
ській церковній ідеології і 
своїй місії". Газета почала 
виходити в 1924 р. По всіх 
єпархіях, парафіях та місій– 
ігах Округах У111 Церкви в 
Канаді будуть святково Від­
значати ювілей „Вісника". 
Провід У н і Церкви видає та­
кож англомовну газету „Ге– 
ралд", як додаток англій­
ською мовою до „Вісника", 
але — зазначено в - числі з 
1-го квітня, „нашим Палким 
бажанням є, щоб серед нашо­
го суспільства було якнай­
більше таких,. яві чйтазбть 
українську пресу і.ОІбЙЦЦ^ 
ній, матірній, украШськія но­
ні". -—-^.л , . , . . „ . 
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Кошґрее проти Президента 
Напружені відносини між республіканським мешкан­

цем Білого Дому і Конгресом із демократичною більшістю 
дійшли до того драматичного ступня, що завжди добре 
поінформований тижневик ,,ЮС Нюз енд Ворлд Ріпорт" 
з 16 квітня приніс на першому місці статтю „Конгрес про­
ти Ніксона — розгра попереду". Боротьба ведеться переду­
сім довкола вндаткування сум, що їх Президент вважає 
загрозливими для інфляційних заходів Уряду1, — але та­
кож довкола так званих „екзекутивних привілеїв" Прези­
дента, на які Президент покликується. забороняючи своїм 
співробітникам з'являтись на конгресові переслуханий. 
Президент вважає, що це його право, як головного коман­
дувача збройних сил, висилати летунство на бойові місії 
проти комуністичних військ у Камбоджі, — Конгрес вва­
жає, що треба мати на це дозвіл від заководатної Пала­
ти. Конгрес схиляється до привернення, контролі цін та 
платень і завернеявя цін до стану з-перед 10 ci4Ha` ц. р. 
Президент противиться цьому. Конгрес врешті використав 
так звану аферу Вотергейту для таврування штабу Біло­
го Дому, який ніби зловжив тією аполітичною установою 
безпеки для партійних цілей.. 

Президент Ніксон здобув у тому конфлікті поважний 
успіх, коли його опоненти в Сенаті не змогли зібрати від­
повідного числа голосів, щоб перекреслити його „вето", 
яким він опротестував заков про фаховий вишкіл умово– 
відсталнх осіб висотою 2.800.000Л00 дол. Але справа „за– 
мороження" Президентом 8,700.000.000 дол., схвалених 
уже Конгресом на різні цілі, буде вирішуватись у судах', 
з найвищим включно. Сенат пішов по лінії бажань Прези­
дента, визначивши ,.найвищу межу" для бюджету у ви­
соті 268 більйонів дол. Однак, тут же Сенат завдав поваж­
ної поразки Президентові, переслухуючи визначеного Пре­
зидентом кандидата на директора ЕфБіАіі Патріка Грея 
впродовж кількох тижнів, аж поки цей близький співро­
бітник Президента вирішив зректися своєї кандидатури. 

Отже, конфлікт між Кацітолем і Білим Домом є конфлік­
том на тлі амбіцій щодо прав і привілеїв законодатиої вла­
ди. Такий конфлікт бував уже не раз в історії Америки 
як тільки у Білому Домі з'являвся енергійний президент, 
що волів більше рахуватися 3 своїми дорадниками, як з 
членами Конгресу. Тому, що у тих конфліктах, по обох 
сторонах були і с державні мужі з почуттям відповідаль­
носте за понадпартіЙні інтереси країни, то потуга ЗСА 
на тих конфліктах не терпіла. 

В.С-К6 

НЕШДМАЛЬШНИ'Й КОЛГОСП 

Засіб русифікації 
На початку квітня совстська преса подала до загаль­

ного відома проект „основ законодавства Союзу РСР і со­
юзних республік про народну освіту". Цей проект опра­
цювала Рада Міністрів СССР і передала на розгляд Пре­
зидії Верховного Совсту СССР. Згідно з пляном, цей про­
ект буде предметом „громадського обговорення". 

За відносно недовгий період це вже друга реформа 
освітньої системи в СССР. Цим разом, пропонуючи нове 
законодавство по лінії народної освіти, совєтський режим 
під проводом Л. Брежнєва хоче зліквідувати залишки хру– 
щовської спадщини і на цьому відтинку. Як знаємо, в 1958 
році з ІНІЦІАТИВИ М. Хрущова в СССР зреформовано сис­
тему народної освіти під кличем „зв'язок школи зі жит­
тям". В основу перебудови народної освіти „був покладе­
ний принцип поєднання навчання з виробничою працею, 
з практикою комуністичного виробництва". 

В ході хрущовської реформи народної освіти введено 
також засаду, що батьки мають право вирішувати, в якій 
школі і з якою мовою викладання повинні навчатися їхні 
діти. Новий закон дозволив учням „вибирати" мову нав­
чання, при чому у школах національних совєтськнх рес­
публік скасовано обов'язкове навчання національної мо­
ви даної республіки, а національну мову учні могли за 
своїм бажанням заступити російською мовою. Практика 
останніх 15 років показує, які трагічні для національних 
республік наслідки мала ця постанова про мову у школах 
з СССР. Як ніколи досі, русифікація охопила широкі кру­
ги неросійського населення CCCPV яке часто з опортуніс­
тичних міркувань, щоб забезпечити кар'єру своїм дітям, 
рішалося на російськомовні школи і резнгнувало з нав­
чання рідних мов. 

Новий законопроект про народну освіту ліквідує ряд 
тих ідей, що їх просунув у систему народної освіти Хру­
щов, але не ліквідує, а залишає в силі постанову про нав­
чання мови в школах СССР, підкреслюючи в статті 18, що 
„батьки або особи, що їх заміняють, мають право вибира­
ти для дітей' за бажанням школу з відповідною мовою 
навчання". Іншими словами, новий законопроект санкціо­
нує русифікаторську антинаціональну політику. 

Образ типового сибірсько­
го колгоспу, до якого входи­
ли село Гур'ївка і три сусід­
ні села Красноярського 
краю, яскраво описав Анд­
рій Амальрік у своїй книж­
ці „Небажана подорож на 
Сибір". Засланий він був ту­
ди з Москви як „тунеядець”– 
паразнт, бо в КПЗ тоді ще 
не змогли знайти в кримі­
нальному кодексі відповідної 
статті, щоб запроторити йо­
го (як пізніше й зробили) до 
мордовського концтабору. 

Порівнюючи цей колгосп 
із колгоспами в центральній 
Росії (про українські він не 
пише), Альмарік твердить, 
що матеріальний рівень си­
бірських селян вищий. Але 
якщо цей „вищий рівень" 
вимірювати західньоевропей– 
ським чи а м є риканськнм 
стандартом, то як же жалю­
гідно він виглядає! 

Колгосп, у якому мусів 
працювати Амальрік, був по­
ділений на чотири бригади. 
Польова бригада складалася 
з колгоспників, які не були 
зайняті в тракторній брига­
ді. Заробіток її був найниж­
чий. Механізатори: тракто­
ристи, комбайнери, шофери, 
ковалі— колгоспна „арис­
тократія" : вони одержують 
на трудодень не ЗО, а 60 ко­
пійок і при остаточному роз­
рахунку не один кілограм 
збіжжя, а два. Проте, взнмі 
цей заробіток спадає в 4-5 
разів — до 20-25 рублів на 
місяць. 

На фармі вліті, крім пас­
тухів і моториста, працюють 
тільки жінки, а зимою також 
і чоловіки — як робітники 
і возії. 

Хоч за останні роки заро­
бітки колгоспників зросли, 
вони недостатні для того, 
щоб з них прожити. Головне 
джерело прибутку, як і ра­
ніше, власне маленьке гос­
подарство. К о л г оспннки 
тримають корови - по од­
ній у малій і по дві у ве­
ликій родині, а також вівці, 
поросята і кури. Двотижне­
ве порося коштує 10 рублів, 
корова 400-500 рублів. Тепер 
колгоспників не змушують 
здавати державі яйця, але 
якщо хто хоче одержати з 
колгоспу так званий „комбі­
корм" для своєї худоби, му­
сить здати 200 яєць. 

Колгоспники не голоду­
ють, зате приречені на без­
перервне „служіння" колго­
спові і власній худобі. 

Цікаве спостереження вис­
ловлює Амальрік, що до пев­
ної міри розкриває психоло­
гію російського селянина. 
Вони, мовляв, нарікають на 
своє життя, на тяжку працю 
на „палички" - трудодні, а– 
ле коли автор їх питав, як 
би вони хотіли жити, відпо­
відали: „А як інакше жи­
ти? Ми вже без цих пали­
чок жити не вміємо". 

Всі гурТвські колгоспники 
казали Амальрікові, що до 
старого вороття вже не мо­
же бути, що до одноособово­
го - індивідуального госпо­
дарства вертатися вони не 
хочуть, а головне вже прова­
дити його не зуміють. 

На Україні, під час ні­
мецької окупації, коли поши– 

I рилися були чутки, що нім– 
I ці розв'яжуть усі колгоспи, 
І селяни зустріли ці чутки з 

великою радістю. Очевидно, 
колгоспна система, зненави­
джена на Україні, мас своє 
глибоке коріння в менталь­
ності російського селянина, 
зв'язаної ще до революції 
з т. зв. „общиною". 

Що більше, Амальрік пи­
ше, що, діставши дозвіл три­
мати власну худобу, яку ві­
дібрав був Хрущов, одержу­
ючи хоч мінімальну платню, 
звільнені від податку на о– 
собнете господарство і від т. 
зв. ,,лісоповальної ПОВИННОС­
ТІ!", російські колгоспники 
задоволені зі свого жаття, 
але одночасно скаржаться 
на низьку оплату праці і тя­
жку роботу. 

„Я думаю, — пише Амаль­
рік, — що це такий народ, 
з яким влада може робити 
все, що захоче. Навіть якщо 
влада вирішить відібрати 
присадибні ділянки з хата­
ми разом, поселити всіх у 
бараках і змусити харчува­
тися в спільних їдальнях, то 
зробить це без великого тру­
ду. 

Тим часом у колгоспах по 
суті застосовується примусо­
ву працю і колгоспники пе­
ребувають в цілковито без­
правному положенні. Вони 
не мають навіть права вис­
тупити з колгоспу інакше як 
до іншого колгоспу, їхні 
пашпортн лежать у сільраді, 
і на руки їх не видають. 

Багато молоді вириваєть­
ся з колгоспу, не вертаю­
чись додому по закінченні 
військової служби, або ви­
їжджаючи до міста в науку. 

Від колгоспників зовсім не 
залежить „вибір" голови 
колгоспу, як то вимагає 
колгоспний статут: голову 
призначають звичайно з 
райкому партії, в більшості 
випадків зовсім чужу для 
місцевих людей партійну 
особу. Також не залежать 
від них, як вимагає статут. 
розмір оплати і господарсь­
ке плянування. Вони постій­
но стоять під загрозою різ­
ного роду грошових кар (по­
рушення дисципліни, „шко­
да", мимовільно спричинена 
колгоспові, та ін.), ала по­
тягнути до суду управу кол­
госпу не мають права.„Ка­
рають колгоспників здебіль– 
ша несправедливо, і це не 
зміцнює серед них трудової 
дисципліни, а морально їх 
розкладає. 

В найтяжчому становищі 
перебувають жінки без чоло­
віків, обтяжені дітьми: в од­
них чоловіки померли, другі 
розвелися, треті замужем не 
були взагалі, бо багато мо­
лодих людей їхнього віку 
згинуло на війні. Аборти по 
селах широко і легально 
практикується, і про жінку, 
яка з Гур'ївки вибиралась 
до сусіднього містечка, щоб 
їй там зробили аборт, каза­
ли, що „їде вона на фести­
валь". В Гур'ївці і трьох су­
сідніх селах справа медичної 
обслуги всього населення 
спадала на одного фельдше­
ра. У Гур'ївці появлявся вів 
раз на місяць. 

Дітей, пише Амальрік, ви­
ховують дуже дивно, і це 
фактично не діти, а маленькі 
дорослі люди. З найменших 
літ вони утаємничуються - в 
усі відносини між доросли– 

(Закінчення на стор. .Ч-ійі 

Степан Сорока 

ЧОМУ ПРОПАДАЮТЬ 
НАШІ ДІТИ 

а) 
Уже багато писалося на 

тему виховання; молоді, осо­
бливо про те, чому наші діти 
нас цураються, відходять. І 
у мене теж зродилося бажан­
ня висловити кілька думок, 
зокрема про те, про що ін­
ші автори не пишуть, тобто 
про „зразок" чи „першопри­
чину" лиха. 

Відчуження нашої молоді, 
її зневажливість до батьків 
та інші згубні риси поведін­
ки зроджуються в дитини 
ще в колисці (якщо не ра­
хуватися з думкою психоло­
гів, що дитина починає від­
чувати довколишній світ уже 
В лоні матері за кілька міся­
ців до народження). 

Але облишмо висновки 
психологів. Почнімо від ча­
су, коли дитину може спосте­
рігати звичайна людина вла­
сними очима, без наукових 
дослідів і узагальнень. На 
мою думку, головних при­
чин, що зроджують лихо в 
дитині , є дві: 

1. Дарунки з нагоди чис­
ленних подій, як „крнсмес", 
„бертдей-парті" та багато ін­
ших; 

2. Практикування в роди­
ні так званих „пігі-банків", 
які ніби мають привчати ди­
тину до ощадности. 

Пригляньмося до цих 
двох головних „бациль", що 
руйнують виховання дитини. 
Спостережливе, око навіть 
неписьменної людини помі­
тить, що „презенти" не да­
ють дитині найменшої корн­
ети, а лише викликають тим­
часовий, скороминущнй спа­
лах захоплення, що згасає 
без сліду. 

Життьовий досвід каже, 
що найкраще спостерігати 
поведінку чужих дітей, бо 
свої у батьків завжди опови­
ті ніби „сяйвом'' досконалос­
те А це свого роду засліп­
лення: за пестощами батьки 
не бачать справжнього єства 
своєї дитини, не помічають 
розвитку поганих звичок і 
нахилів. Бо все ніби спліта­
ється в одне ціле, що його 
можна окреслити коротким 
реченням: „всеохоплююча 
батьківська радість". 

Проблема виховання ді– 
ей щодалі гострішає не ли­

ше в „буржуазному світі", 
чи у нас, українців на чу­
жині Сама дійсність дово­
дить, що „виховні клопоти" 
виникають всюди і завжди, 
коли люди починають виби­
ватися у кращі економічні 
умови життя. Навіть у совєт– 
ському „раю" починають 
скаржитися на труднощі з 
молоддю. 

Для прикладу наведу ка­
рикатуру із двох малюнків, 
вміщену в одному з чисел 
журналу „Перець", що ви­
ходить у Києві. На першому 
малюнку молодий батько 
входить до хати; сповнений 
радощів, несучи на руках 
„дарунки" для дитини. Ще 
не встиг щасливий батько 
переступити порога, а дити­
на з колиски вже кричить: 
„Ходи, тату! Дай, тату!" А 
на другім малюнку: батько, 
працею згорблений і зажу­
рений, сидить край столу. 
До нього підійшов син, що 
колись із КОЛИСКИ гукав 

„дай!"... Кремезний, розхрі– 
станнй парубок, голова ,тт 
розтріпана копиця волосся. 
З кишені стирчить недопита 
пляшка горілки. Підступив 
„синок" до тата з криком; 
„Іди, тату, бо як дам!"... Ні­
куди тікати батькові ів– сво­
єї хати. Він ще нижче схи­
лився і, можливо, лише на– 
дісться, що синова рука ми­
не його нещасну голову... 

У цих двох малюнках ска­
зано багато. Тут -̂ – ціла тро– 
гедія „дарунків", що цими 
так часто батько запихав си­
на з дитинства. Колись бать­
ко дарував своїй дитині за­
бавки. Минули роки, син ви­
ріс, і виросли вимоги до 
батька. Раніше він просив 
„дай", а тепер.вимагає гро­
шей на пиятику. І чує тато: 
„Іди, поки не порахував то­
бі ребра!"... 

Така доля всіх батьків, я– 
кі виховання дітей почина­
ють від „презентів". У дітях 
змалку виробляється переко­
нання, що батьки, зобов'яза­
ні вічно опікуватися ними, 
задовольняти кожну їх 
примху... 

Не один із нас знає, як то 
воно буває з нашими дітьми: 
до „бертедею" ще далеко, а 
дитина вже пригадує бать­
кам, щоб не забули справи­
ти „парті", а до того ще й 
купити добрий „презент". 
Коли ж той обіцяний „пре­
зент" не сподобається, дити­
на репетує, дарунка не прий­
має, бо їй, бач, іншого бажа– 
лося... І тут, використовуючи 
слабодухість батьків, дитина 
застосовує свою „стратегію": 
плаче, верещить, аж доки не 
одержить бажаного. 

І саме отой перший, ніби 
невинний, дарунок дитині 
(а ще більше перша „бертс– 
дей парті") стає отим „пе­
рехрестям", з якого пізніше 
дитя збочує на „ліву стеж­
ку". Найгірше ж те, що са­
мі батьки ставлять оті згуб­
ні „дороговкази" на майбут­
ній життьовий шлях своїх 
дітей. 

Другою, не менше шкідли­
вою „бацилею", що зводить 
нанівець батьківське піклу­
вання, є „пігі-банки" - оті 
„свинки", щоб діти, мовляв, 
привчалися до ощадности. 
Але така практика не лише 
не виховує, але, як той піст­
ряк, убиває в дитині най­
менший її природній нахил 
до ощадности і помірковано­
сті! у витратах. Бож глянь­
мо тверезо, вдумаймося: хі­
ба дитина мас щось „своє"? 
Чи не живе вона під опікою 
батьків? Аджеж батьки про 
неї дбають і по своїй волі 
їй щось можуть дати, а де в 
чому й відмовити. 

Ось хоч би такий приклад. 
Батьки дають дитині гроші, 
щоб вона „складала до бан­
ку". А коли забудуть дати, 
вона відразу пригадує, щоб 
дали, бож „зобов'язані"! Ча­
сом дитина разплачеться, і 
тоді мати заспокоює: „Не 
плач, я тобі щось дам, як 
будеш тихо". І дитина усві­
домлює ще одну „істину"; 
як заплаче, то й заплатять, 
щоб затихла. Коли дитина 
підросла, їй кажуть: „Піди 
но зроби чи принеси те або 

шдЕОшти'Річчії в'щш 
МИТРОПОЛИТА МСТИСЛАВА 

(Передрук з „Українського ПравославногоОдова' 
квітень 197 S) Х'С' 

-ь 10-го квітня ц. р. Перво– 
іерархові Української Пра­
вославної Церквц в ЗСА і 
УАІЩерквн в Европі н Авс­
тралії — Владиці Митропо­
литові Мстиславові сповни­
лося 75 років життя. 

Народився Владика 10 
квітня 1898 року в Полтаві у 
старій побожній козачій ро­
дині Івана Скрипника і його 
дружини Маріямнн Петлюри 
і при св. хрнщенні отримав 
ім'я Степан. Вихований з 
дитинства в любові до Пра­
вославної Церкви і в укра­
їнській традиції, Вл. Митро­
полит зберіг цю любов І тра­
дицію на все своє життя, від­
давши Церкві ft народові ба­
гато труду й посвячень, по­
чавши від юнацьких шкіль­
них років, коли був членом 
нелегальних гуртків у Пол­
таві, — аж дотепер. 

Воістину можна сказати, 
що життьова діяльність улю­
бленого ПервОієрарха і Юві– 
лята була багатогранною: 
як молодий старшина армії 
УНР бере участь у Визволь­
них Змаганнях, а по їх за­
кінченні — праця серед тієї 
частини нашого народу, Що 
опинилася під польською 
окупацією. Спочатку в коо­
перації в Галичині й на Во­
лині, а потім, заскарбивши 
собі повне довір'я волинської 
інтелігенції й селянства, стає 
в 1930 році їхнім вибранцем 
до польського Сонму, де аж 
до початку другої світової 
війни беззастережно оборо­
няє права українців — гро­
мадян Польської республіки. 

Не цурався посол С. 
Скрипник і церковних справ, 
ставши великим поборником 
відправи богослужень на Во– 
лині живою українською мо­
вою та бувши представни­
ком мирян в єпархіальних 
радах Волині й Холмщинн. 
Ця галузь праці ще більше 
скріпила давно вже відчутну 
правду про велике значення 
в житті нашого народу.Ук­
раїнської Православної Цер­
кви. І не диво, що коли по­
чалася німецько - совстська 
війна і теперішній наш Пер– 
воієрарх мав змогу кілька– 
краіно відвідати в Києві 
Владик УАЛТДеркви бл. п. 
Ніканора і Ігоря, то вибір 
цих'єпископів зупинився на 
Степанові І. Скрипникові, як 
найбільш достойному канди­
датові на сан єпископа УА­
ІЩерквн. Вибір той був зат­
верджений Митрополитом 
Діовісієм, Адміністратором 
УАПЦеркви Архнєпископом 
Полікарпом і Архнєписко­
пом Олександром і став ка­
нонічно - правною підста­
вою до архнерейської хіро­
тонії, яка й відбулася в Ки­
ївському Св. Андріївському 
соборі 14 травня 1942 року. 

Про архипастнрську ді­
яльність Вл. Мстислава ми 
писали на сторінках „Укра­
їнського Православного Сло– 

інше". І тут знову то саме: 
як не схоче чогось зробити, 
то заплатять, щоб виконала 
доручення. Ну, а ці „зароб­
лені" гроші вона покладе у 
свій банк. 

(Далі буде) 

К. Крупськнй 

„УКРАЇНСЬКІ НОШ1 

ТРЕТІЙ НАКЛАД 
( і ) 

Книжка польського відо­
мого літературознавця Єжи 
Єнджесвіча про Шевченка п. 
н. „Українські ночі, або ро­
довід генія" (,.Ноце україяь– 
екс ,альбо родовуд генію– 
ша") була опублікована ми­
нулого року у Варшаві тре­
тім накладом. 

Хоч після появи цієї кни­
жки в 1966 р. в нашій пресі 
вже було про неї кілька 
статтей, їх не можна уважа­
ти вичерпними тому, що на­
звана книжка — поважна | 
праця, і про неї треба ска­
зати багато більше. 

Погляньмо до американсь­
кої преси і побачимо, скіль­
ки статтей та рецензій напи­
сали і пишуть про книжку 
Солженіцина „Серпень 19-
14". Невжеж ми хочемо збу­
ти таку цінну працю про то­
го, кого називаємо нашим 
духовим батьком, кількома 
статтями? 

Про автора на обкладин­
ці книжки сказано, що його 
молодість пройшла в Украї­
ні, в. Катеринославі (Дніпро­
петровську), де вчився він у 
гімназії, що пізніше пере– 
мандрував Україну вширш 
і вздовж, що з тією країною 
в'яжуть його глибокі почу­
вання. Єнджесвіч — автор 
декількох праць і перекла­
дач на польську мову з літе­
ратур італійської, німецької, 
російської та української, а 
„Українські ночі" є наслід­
ком довголітніх студій ав­
тора над історією України і 
спробою кинути новий пог­
ляд на життя і творчість од­
ного з наГгвндатніших пое­
тів і ретолюціонерів XIX 
століття. Є спробою вклю­
чення Шевченка в культур­
ну течію і політичні події 
епохи .особливо років, які 
передували польському пов­
станню 1364 р. 

У післяслові автор пише: 
„Ця книжка сперта на бага­
тій літературі предмету — 
друкованій і рукописній, а 
особливо на мемуарній, що 
зберігається в архівах. Еле­
менти літературної фікції і 
здогаду обмежені в ній до мі­
німуму, а всі цитати зачерп– 
нено з відповідних джерел. 
Слова самого Шевченка, а 
особливо цитати з його тво– 

j рів і листів подані згідно з 
| вірогідними публікаціями: 
слід тут передусім вказати 
на останнє повне видання 

І творів поета, що появилися 
! в ювілейному 1964 році за 
редакцією Української Ака­
демії Наук в Києві. 

„Виходячи з засади, що 
дотеперішні польські пере­
клади творів Шевченка не 
передають повністю їх арти– 
зму, а часом навіть змінюють 
їх сенс, представляю ці тво­
ри в оригіналі, у фонетич­
ній транскрипції і долучую 
переклад прозою. Всі інші 
українські іншомовні тексти 
перекладаю тільки в трудні­
ших і особливо важливих 
випадках. Іконографічний 
матеріал книжки майже ви­
ключно з фотографій, упер­
ше публікованих в Польщі". 

В українській, пресі ка ре­

цензовану книжку Єнджесві­
ча зроблено слушну завва– 
гу: що її не можна уважати 
за наукову хоч би тому, що 
в ній не подано джерел тієї 
багатої літератури, про яку 
згадується у післяслові. Од­
нак, автор цієї зауваги при­
знає, що книжка „Українсь­
кі ночі" с дуже цінною біо­
графією і добрим вкладом у 
шевченкіяну. 

Фактом є, що написана во–. 
на на високомистецькому 
рівні і тому читається з Зву 
хопленням. Сміливо можемо 
твердити, що це перша на­
писана не українцем моно­
графія, в якій Шевченко 
представлений в його повній 
духовій величі. 

Не знаю, чи передбачай 
Єнджесвіч, що український 
читач, не призвичаєний Чи­
тати польською мовсю щось 
так добре написане про ук­
раїнський нарід, з релервою і 
недовір'ям братиме до рук. і 
його працю. Мабуть, коли 
він навіть і передбачав це, 
то не дуже дивувався б та–. 
кому упередженню, бо лю­
дина, яка зуміла заглянути 
так глибоко в душу Шевчен­
ка, напевно бачить і знає, 
яка велика, прірва, ділить 

український і .польський на­
рід. 

На діревеликий жаль, по­
льська публічна думка від­
носно України не пішла по 
лінії ідей польських героїв– 
революціонерів (таких, як 
Красовський та інші), які го­
тові були покутувати крив­
ди, заподіяні полякам в Ук­
раїні. Ще більша шкода, що 
ідеї цих польських револю­
ціонерів зовсім не прийняли­
ся в польському, народі, а 
поляки у відродженій Поль­
щі, забувши про свою не­
волю, виплекали супроти 
українців зоологічний шові­
нізм. Навіть нині той шові­
нізм ані на крихітку не зма­
лів як в самій Польщі, tax 
і на еміграції 

Здається, п цьому й ле­
жить основна причина, чому 
українська критика на емі­
грації з резервою прийня­
ли працю Єнджесвіча. Чита­
ючи ті місця, в яких він опи­
сує польські школи та зор– 
гавізованість поляків в Ук­
раїні, в читача може зроди­
тись підозра, що цим автор 
немов хоче злеґалізувати 
польські претенсії в Україні 
в минулому. Однак, прочи­
тавши книжку і взявши ПІД 
увагу теперішні умовний та 

атмосферу, в якій писав Єн­
джесвіч ,такі підозри відпа­
дають, бо виразним залиша­
ється те, що автор поставив 
собі за основну ціль об'єк­
тивно представити Шевчен­
ка і „українські ночі", тобто 
тяжкий період неволі Укра­
їни. 

Автор представив Шев­
ченка як духового відроджу­
вана, пророка і генія укра­
їнського народу. З огляду 
на комуністичну систему в 
Польщі та вороже вистав­
лення поляків до українців, 
можемо припускати, що ав­
тор саме з цих причин по­
в'язав Шевченка з. польсь­
кими революціонерами біль­
ше, як в дійсності вій був 
з ними пов'язаний. Ось як­
раз тут і в інших місцях кни­
жки лежить той елемент фі­
кції, однак, щодо гепіяльно– 
сти Шевченка, то вона сха­
рактеризована переконливі­
ше, як не в одного україн­
ського автора. 

Єнджесвіч неНалишає міс 
ця на сумнів' відносно доб­
рої освіти Шевченка. ВІВ яс­
краво показує, як Шевченко 
при його незвичайних здіб­
ностях успішно закінчив А–. 
кадемію Мистецтв, глибоко 
запізнався з літературою, а - -. '– 

. . . 

сприятелювавшнсь з польсь­
ким с т у д е н т о м історії — 
Дембським навчився від ньо­
го французької мови і міг 
читати філософські книжки 
тією мовою. Шевченко з жа­
гою абсорбував знання і до­
ганяв, а то й перевищував 
знанням багатьох тих, які 
мали формальну високу ос­
віту. 

Однак, хоч як Шевченко 
зжився з Дембським, він 
стояв непохитно при своєму 
і вважав гайдамаків за геро­
їв, а польських конфедера­
тів за бандитів, На тлі та­
ких історичних конфліктів 
та протилежних національ­
них інтересів Єнджесвічеві 
вдається,.вивести перед очі 
читача того Шевченка, який 
оволодів серцями не якоїсь 
суспільної верстви, а мільйо­
нами з усіх верств україн­
ського народу. 

На засланні Т. Шевченко 
здобув прихильників серед 
польських політичних в'яз­
нів ве тільки для себе осо­
бисто, але також і для сво­
го народу. В атмосфері, яка 
панувала в той час поміж 
українцями і валяками це 
була не легка справа. 

На засланні Шевченко не 
pas читав полякам свої вір. 

ва" минулогд– року, коли 
наш ДОСТОЙНИЙ Ювілят свят­
кував ЗОгрідчц, свого єпис­
копського служіння. Віримо, 
що майбутні історики Укра­
їнської Православної Церкви 
належно оцінять працю Вла­
ди кн Митрополита, яка золо­
тими літерами буде вписана 
не лише до історії Церкви, 
але й до 'загальної історії 
України, .більшу частину 
тієї праці .Владика присвя­
тив розвиткові Української 
Православної Церкви в ЗСА,' 
і ми мали ійастя бути живи­
ми и нелукавими, свідками 
тієї тяжкоі,! чисто виснажли­
вої, але Богу вельмнвгодвої 
праці, з єдиною лише метою 
-– передати'наступним по– 
колінням хоругву рідної Ук­
раїнської Церкви, до часу на 
чужині перебуваючої,. а по 
сповненні Божих задумів -
у Вільній Україні відродже­
ної 

Найбільшою славою в сер­
цях вірних нашої святої 
Церкви, а сіллю в очах нед­
ругів стоїть.на американсь­
кій землі український Бавнд 
Брук і все з ним пов'язане: 
Церква - Пам'ятник і цвин­
тар при ній,”бібліотека-му– 
зей, друкарня, адмівістра– 
тивнни осередок Церкви і 
всіх прнцерковних організа­
цій. ТворЦбіГІ Будівввчнм 
вашої слави .є лише і тільки 
Достойний Ювілят — Мит­
рополит Мстислав. 

І коли на соборі Москов­
ської патріархії запала пос­
танова - намагатися злік­
відувати Уфв!нську Правос­
лавну Церкву, то, виконую­
чи ту постанову, патріярх 
Пімен вислав покійному 
Вселенському П̂ а тріярхові 
Атенагорасові І своє„посла– 
ніє", в якому передусім „о– 
полчився" проти Митропо­
лита Мстнсра,ва, як видимо­
го Носія первоісрархічної 
влади в Українській Правос­
лавній Автокефальній Церк­
ві. м - " 

Мн знаєкб'-а' досвіду: ме­
тою ворогів, і особливо тих, 
що перебувають в Москві, 
завжди с стремл іння мораль­
но чи фізйжн'о знищити Па­
стиря, щоб розбіглося стадо. 
Відоме нам-і. те, що москов­
ський Пімен і далі веде свою 
гру проти нашої Церкви і Ц 
Первоіерарха перед Патріар­
хом Димітрієм. Ці ворожі 
випади мають зворотну дію: 
ставлять Митрополита Мсти­
слава на ще вищий п'єдес­
тал в очах віруючих україн­
ців в Україні і у вільному 
світі перебуваючих. 

Конечною,!-загальною ме­
тою Московської патріярхІЇ а 
знищення нашої Української 
Церкви та інших православ­
них Церков, які перебува­
ють поза орбітою її влади, 
бо це вже вона доконала вад 
цвмв Церквами на території 
СССР. 

Понад Зароків Владика 
Митрополит Мстислав нев­
томно працює на провідних 
становищах церковного жит­
тя і за, свою усердву працю 
Владика-Ювілят заслужено 
користується любов'ю, по­
шаною і високим авторите­
том українського Архипасти– 
ря не тільки серед вірних 
нашої Церкви. 

Блискучіш адміністратив­
ний талант, незламна воля 
на досягнення поставлених 
ходом історії завдань, світ­
лий і бистрий! розум Влади­
ки Мстислави; його відда­
ність рідвДйуИ,еркві - пода­
ють вам непохитну віру в 
те, що Влаіика Митрополит 
Мстислав дорягне ще біль­
ших успіхіь-^у'!всесторонньо– 
му розвиткові ТЦеркви. В на­
ших щнрнх^оліннях про це 

(Закінчення на crop, J-fuJ 

ші. Автор цитує слова, як 
Шевченко свобідно та оригі­
нально розповідав про вибір 
гетьмана Наливайка: 

„І вибрано преславного за­
порожця Цав/гн/ Кравченка– 
Налнаайка " -

- t- ^ 
Щоб лякались вражі дахи 
У своїй Варшаві. , 

” y i ` `̀ -̀ '̀ " 
„Коли Шевченко перечи­

тав ті свої "вірші вдома при­
ятелям, „вражі ляхи'' Кіль– 
кєвіч і Вернер стискали йо­
му руку з признанням за по­
етичний талант. Отже, ве 
зважаючи нд криваві сцени 
та войовничі заклики, пое­
зії Шевченка хапали їх за 
Cspne" (crop. 496). 

(Далі буде) Л 
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задофтуктрь аре УкрвАвське ГромадапсЩаа оа ЗДдадо. 
' ., , на ДОПОВІДЬ на агему.' 

),ЗО^ртя 00ЧСУ і проблеми 
української визвольної політики 

івку виголосять визначна ооліімчвщ дввчца 
" и ' і редакторка AiBfi 

лоні мгр Слава Стецьно 
і неділю, 15-го штая 1973 деку 
J ' ; : а гаад^ 64ft увечері -

в П Р Ю Ш Ц Е Ш П УКРАЇНСЬКОЇ І д а ї д е А Л І 
^ н в ПАОСЕЯПОЙУ, Н. Дзв. 

УПРАВА СЬОМОГО ВДІЩШУ ООЧОУ 
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НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО вя. ШПВЧВИЮА в ЗОА 
ПРОДОВЖЕШШ 

АКАДЕМІЧНИХ ВШАДЇВ 
для1 студентів 1 ширшого грамвДявста ^ябкцетьсячсвг– 

;: Gosf) ІМЧРО мавша ДЄ73 року, в ,год. б-ій меч. вtxuAavlaUr 
, ,, 302 Вест'13-та вулиця в Ню tnopJ-w, Н. П, 

Програма: 
1. Відкриття. 
2. ІГроф. М. ЗАКЛИКСЬКІШ: доповідь на тему 

чецкова аадігвідуальність до викупу з кріпацтва'1 

Вхід лвідьннй. Тоагюл раді 
- ас Дігрмсція Акздекітогях Викладів НЩП 

ì `e^a r x w K O W ^ w w ^ w w x y w w o t w x 
Г О Л О В Н А У П Р А В А Т О В А Р И С Т В 

У К Р А Ї Н С Ь К И Х І Н Ж Е Н Е Р І В А М Е Р И К И 
при ств(гедсгі В І Д Д І Л У - ^ Ф Ш Я Д Е Л Ь Ф Ї Я 

- звлащтовус — 

НАУКОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ 
в суботу, 14-го квітня 1073 дону 

О 44Й год, по йол. 
Д О М І В К А В І Д Д І Л У - Ф Ш Я Д Е Л Ь Ф І Я , П а . 

” 4814 X. Broad Street, Philadelphia, Pa. 
ПРОГРАМА: 

Мгр.' МАРІЯ Д. ГОЯЧАРЕШСО - ,ДЬтяцуваітя про– 
іяуюїїї та дкотрийуцДї виробів". 

Гшк. РОМАН ВОЛЧУК - ,^Ожпарадня Коїіференців 
а справі сталевих коробчастих мостів в ЛоидояУ. 

Інас-арх. ОЛЕКаАЦ-ЩР ТШІОШКИКО -
томська nftyteaaca і її 0^121480x3^". 

Координатор КонфервяпДІ - ироф. Т. ГЕВИ 
Шсля Конференції — ГУТТРКА при ЧАЮ ' щуф+ю+о+о+ооФулф+л+і^в+ї+ФЛФт+ФштлФблюФ+ФшятіфФОФУфФу, І 

НЕПІДМАЛЬОВАНИЙ КОЛГОСП 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ми, навіть найбільш інтимні, 
в усі господарські справи, в 
усі сварки і непорозуміння. 

Жаття в колгоспі надзви­
чайно нудне. В хаті - читаль­
н і („клюбі") кілька врода– 
ґанднвннх брошур і книжок, 
що їх ніхто не чнтас. Раз на 
місяць приїздять „кінопере­
сувка" з „соцреалістнчніш" 
фільмом чн пропагандист з 
доповіддю про ч е р г овші 
„указ" чи міжнародне стано­
вище, Газети читають лише 
в сільраді. Головна ж розва­
га '-7Т--- пияцтво, особливо 
взимку. П'ють звичайно са­
могон і брагу. П'ють нарів­
ні чоловіки й жінки. Примі­
тивні самогонні апарати по­
зичає сусід у сусіда, і, хоч 
за варення самогону нале­
жить 100 рублів кари або 
кілька років концтабору, са­
могон женуть усі без вий– 
ватку, бо міліція дивиться 
на це крізь пальці. 

В Гур'ївці, як і в усіх ін­
ших селах, де побував А– 
мальрік, надзвичайно поши­
рений „мат". Усі чоловіки, 
жінки і і навіть молоденькі 
дівчата без цівї московської 
лайки не можуть зв'язати 
двох слів. І лаються цією 
найбрутальніщою лайкою 
також, діти, як тільки нав­
чаються говорити. 

В Гур^вці, коли працю­
вав там Амольрік, були чо– 
тириклясова школа і дитячі 
ясла. В усіх клясах викла­
дав один учитель, до якого 
колгоспники ставилися із 
зневагою, як до дармоїда, і з 
заздрістю, бо нарівні з ними 
мав він присадибну ділянку. 
А в яслах за няню була ста­
ра горбата жінка, яка „раз-
у-раз матюкала дітей тонень­
ким голоском". 

Д о мешканців міст кол­
госпники ставляться непри­
язно, навіть вороже, вважа­

ючи, що по містах вони до­
бре живуть, нічого яв роб­
лячи. Це - свого роду ком­
плекс соціяльної неповиоцін– 
ностн. До засланців, засу­
джених на певні реченці до 
колгоспної праці, відноси­
лись колгоспники також не­
доброзичливо, хоч не один 
з них казав Амальрікові, що 
самі вони „на довічному зас­
ланні". У засланцях кол­
госпники вбачали не тільки 
„чужаків", але й людей по­
нижених, безправних, що 
перебувають у становищі ще 
більще безправному, як во­
ни самі, Тим часом, вихо­
вані в абсолютному послухо­
ві перед владою, на голову 
колгоспу дивились вони як 
на якесь божище, а районо– 
вого „начальства" боялись 
що більше, як дореволюцій­
ний селянин „ісправника". 

Отак, в об'єктивному зма­
люванні Андрія Амальріка 
виглядають на селі „русскіс 
люди" в результаті понад 50-
літнього виховування їх ко­
муністичною партією. Так 
виглядає більшість населен­
ня „селянської, московської 
Русн", культуру І ПСИХОЛО­
ГІЮ якого хочуть в Кремлі 
накинути цілому світові Так 
виглядав ,.гомо советікус" -
москаль, „старший брат", в 
якому защеплюють зоологіч­
ний шовінізм супроти всіх 
„чужаків". 

Роман Шраменко– новий голова Відділу 
УККА в Пассейку, Марія Стефага 

почесний член управи 
Пассейк, Н.Дж. — Тут, у 

неділю 1-го квітня ц.р. у ве­
чірніх годинах відбулися 
річні загальні збори Відділу. 
УККА в залі Української 
Централі. Збори відкрила 
довголітня голова Відділу 
Марія Стефанів, подавши 
денний порядок. Василь Ма– 
рущак відчитав протокол по­
передніх загальних зборів. 
По його прийняттю вибрано 
Президію: Іван Вуртик -
голова; Василь Марущак, 
Степан Покора — члени. 

Звпн із минулорічної ді­
яльносте Управи склали: 
голова М. Стефанів та чле­
ни Управи: Я. Петрнк — 
зовнішні зв'язки, Б. Покора 
— фінанси і І. Рудакевич — 
фінанси місцевої Школи Ук­
раїнознавства. Звіт Конт­
рольної комісії відчитав І. 
Рудакевич, ствердивши дбай­
ливе ведення діяльносте Від­
ділу під енергійним прово­
дом довголітньої голови п-і 
М. Стефанів. 

Дискусія, що розгорнула­
ся по звідомленнях Управи і 
Контрольної комісії, вказу­
вала на велике заінтересу– 
вання громадським життям 
делегатів місцевих організа­
ції!, як і платників Націо­
нального Датку із Пассенку– 
Кліфтону. Збори присвятили 

УКРАЇНСЬКА ДИТЯЧА СВІТЛИЧКА ВЧИТЬ ВАШУ 
ДИТИНУ Щ Е ОДНІЄЇ м о в и 
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ЗАМОВЛЯЙТЕ У ВІ1ДАВНШГПЛ 

РІДНА МОВА 
найіфаїці, найновіші у Вільному Світ українські 

підручники авторства видатного педагога 

6л. п. МАРИ ДЕИКО: 

ОУкУГА, 14-го КВІТНЯ 1973, залд UNION rttGHSCHOOt, UNION, N.J. 
- год. ЩгЩ JtoJx. . " -

Український Музичний Шеипут Америки-– ВІДДІЛВ Іряідооїіі, Н. Д Ж . 
' ' запрощувва 
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ФОРГКІІІЯНОВИИ РЕЧИТАЛЬ 
' ” ІДЯЯЮЙЯИ 'ІИШДЙУИИУ 

ЛЯРИСИ ГУСАК CW ромів) 
- 1 — 

РОБЕ'РТА ТАВБА (17 років) 
Реяиталь влаоїтовус Американська Музична 
fornung Arte (FPA) у аислійі нею Щ 
стаедблггів музики стейту Ню Джерзі. 

.і - Т—ГГ"-
Після речяГгаліо. о,гад. S-ttStвечоравІдДудвгосязтїйсамій зал! ЮОНЦБРТ 

,. відомої в теперішнім музичнім )сйіді їйяїйсткк ecnaJHCbKOro походжеиця. 
ALICIA tie LA RROCHA, алахотоваяна ціао самою оргшйЗаціею. 

Foundation for the Рег– 
утефатофр Kceocypty для 

Вступ 8ІЛШШЙ. 
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Настоятель, Ш^афїя,тьннй Уряд 

СВЯТОТРОЩЬКОЇ КІТЕДРИ при 359 Brootne вул. у ЮО НОРКУ 
” і павідаалЛякггь що 

в^уботу, 14-го кйтня 1973р. о год. 5:30 по лол. 
. b`` буде яідслузкева; 

ХВІЛИКОШСНА ПАЄЇЯ 
` л яву очолять 

, Його Високопреосвященство Архиєлископ МАРКО 
з довколішшгаї Д У Х О В Е Н С Т В О М Нюйоркськотю і Нюджврського 

-: , Декааат ів . 
; . Запрошуомо всіх В ^ н и х взяти чивпенну участь. 
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-
Паяручрик 

„Кдме Олово" — перша чи­
танка тЛсля ,^уйваря", ДДб от. 
! ,Золошки" - наступна чи­
танка, 148 crop. 
„Ріданйг Крав4' - наотутвта 
читанка, JLflO еггор. 
„Євшан-зілля" — каст^тша 
читанка; 268 crop. 
„Про що Тирса Шелестіла" — 
наістуана чнтаяіеа, 248 crop. 
а " . ' ! і, . . і і І .„ТВЇ 

В Амер 
(ам. J) 

3.60 

3.60 

4.40 

5.20 

5.80 

Прошу 
В Каїс. мові 

(кан. 5) вислати 

3.60 

3.60 

4.40 

5.20 

Б.80 

Повищі ЦІ5Ш можуть бути змінені на випадок даль­
ших зм±н Валютного обміну. Гуртовим замоленням н”-д 
шкіл — QtTycir (1І59й, а книгарням - BOcj.. Паю,'ваішя й 
иересилма (ойекурозана) - 06 центів яід книжкн Опла­
т а — не ntaHtmo лнегголада 1978 р. 

ВктМіггь, заяовійть і вже перешліть це оголошення 
на адресу: 

raDNA AtOVA PUBLISHING 
28 Percy St , Newport, Vic, 8015. Australia 

В Б О Л Ю Ч И Й 4 0 - Н Й Д Е Н Ь СМЕРТИ 
нашої Т Е Т И 

бл. л. 
МАРІЇ ЯРМАК 

вдові по ЮРІЄВІ 
буде відправлена 

в суботу, 14 квітня, о год. 10-ій ранку 
ЗАУПОШИНА СЛУЖБА БОЖА 

І ПАНАХИДА 
в Православній Церкві св. Тройці 

в І Р В Ш Г Г О Ш , Н. Д ж . 
Приятелів І П а р а ф і я н просимо про молитви, 

НіНА ІЛЬНІВДЬЗСА З родиною, пла^гйипщя 

В и с л о в л ю ю глибоку скорботу і смуток 
приводу несподіваїго-передчасного ,мюкостпія 

одіпєї з, в а й а к т н ^ п п д ^іфавго.ьких 
письменниць на еміграції 

бл. п. Ярослави Острук-Сосенко 
Н И К И Ф О Р Щ Е Р Б И Н А 

належну увагу місцевій 
Школі Українознавства, що 
нараховує понад 200 дітей і 
під проводом СПОСІ ДОВГОЛІТ­
НЬОЇ директорки п-і Квасов– 
ської, при співпраці 12-ох 
учителів, дає великий вклад 
у виховання нашого молодо­
го покоління. Саме того ж 
дня в -пополудневих годинах 
відбулася у залі. Хкраївсцкої 
Централі дитяча забава, 

По ухваленні абсодюторії 
уступаючій Управі, уділено 
слово представникові Цент­
ралі УККА, її екзекутивному 
директорові І: Вазаркові. Він 
ствердна прикладну співпра­
цю місцевого Відділу УККА 
із Централею, його актив­
ність і' жертвенність. В ос­
танньому році на Національ­
ний Даток місцева громада 
вплатила 1,300 дол. Делегат 
з'ясував також найголовніші 
завдання, які запланувала 
Екзекутива УККА на цейрік. 
Виконання тих завдань мож­
на буде осягнути тільки при 
повній співпраці з Відділами. 

По доповіді присутні ста­
вили запити відносно ДІЯЛЬ­
НОСТІ! УККА та подавали ряд 
сугестія, як належало б ту 
працю поліпшити. Диспутан­
ти рівночасно назначували, 
що необхідно дати більшу 
фінансову піддержку Цент­
ралі УККА, про що кожно­
го року реферував Василь 
Марущак. 

На пропозицію Виборчої 
комісії: В. Аядруха, Я. Ря­
ду няка, І. Влихн - вибрано 
нову Управу Відділу: голова 
— Р. Шраме нко, заступники 
голови — адв. М. Смород– 
ськнп, І. Блиха; фінансовий 
референт і рео^ерент УНФон– 
ду — Ст. Покора; члени: п-і 
Ставнича, В. Марущак, Ю. 
Яцикевич, Я. Мартннюк; 
Контрольна комісія: М. Оте. 
фг.нів, д-р М. Бих, проф. І. 
Рудакевич. 

Під голосні оплески при­
сутніх почесним членом Уп­
рави Відділу вибрано п-і Ма­
рію Стефанів, яка безперерв­
но очолювала Відділ впро­
довж 14 років і яка, не зва­
жаючи на те, що відійшла з 
посту голови Відділу, обіця­
ла активну співпрацю із но– 
вовибраною Управою. 

Окрему подяку від імені 
Екзекутиви УККА склав ус­
тупаючій голові Відділу п-і 
Марії Стефанів, і довголіт­
ньому членові Управи Васи­
леві Марущакові екзекутив­
ний директор УККА, мгр їв. 
Базарно/ 

Відспіваиням „Не пора, не 
пора" закінчено збори в при­
сутності понад 50 осіб. 

І.Н. 

т УКУАНЯСЬКИХ ПИСІ 
иЯЛОвСГ 

с і тмиота глибоко погрнееяа 
Ш^ЩЩШШШШШ1. ЩЯР верадчасну імерзь 

артнота україяемий сцена 

W 
сл. л. 

ІГОРЯ ШУГАНА 
t що СГЛЛІІСЯ 8-го каЬгня 1978 року. 
nwitHwa. jUteHo і жертаенно стгітгищкиши з ОСод– 

W^Wff.. 
п а к т з 

Писмлогнкіп „Cvioao", часто вйету– 
"пгпийіям постичвшж творів і пясь– 

наші літературні 

ог)ткам з Украінськом Громадонь 
Президій ОіУП ^Слово" аисловліог, евюс глибоке' сяаа– 
Г̂уггтв Дружити ШкМяого п-nl Олі. стовй Маркові, Ма­

твія їй ьейг ближчим Його РЇДНЮІ. 
ВТЧНА ЙОМУ НАМ'ЯТЬ! 

Уттт ПРЕЗИДІЯ ОУП лхтаво" 

оазчздаАїііія укр.\ангькііл пнсьмвннвкав 
„СЛОВО" 

Ділимося л Уїсрайгсккою І рокадою 
Та К І М ШШ!ЮІ ЧЛЄНСТ900І суМНОЮ Ш(ТІ.ОЮ, 
що 5-го квітня 1973 року у Фі-гя-дгльфИ. Па. 

хв 65-сму році життя, ігіс.гя тяжко! надути. 
BfllW p̂"P відома наша ІПК-ЬІК-ІПШЦІІ 

ЯРОСЛАВА ОСТРУК 
Поаімна була авторкою цілого ряду иовіетаі 
дааь та налхасала до Об'сдліатш УкраШсіжнх Пиеьмен– 

ШЕКІВ „Слово". 
НГЧВІА т П А М ' Я Т Ь : 

в 
РОДИНІ Покійної висловлює глибоке овйвчуття 

ІП'ЕЗіиДЯ ОУП иОЛОВО" 

Замість кійтїп на лгогилу 
оа. п– І Р И Н И Д Е Р Е Ш 

яв фонд ЛХерква в Потребі" 
зложили 10.00 доларі н 

Марія і Василь ILV,lІДВОРИ 
о 

РвдвВб ПокШяоІ якладагмо вислови глибокого співчуття. 

явясваяявв 
ПОДЯКА 

Два 27-го березня ц. р. з волі Всевишнього 
ЯІДІНІІЮВ вяд нас у ВІчик-гь 
Дорогий ІСУЖ. GPAT, БАТЬКО 

би, п. 
МИКОЛА ЧУЛАЄВСЬКИЯ 
Щиро дякуймо Нагтоапгелеві парафії оа. Юра в Треп– 

TOJB о. МияояІ Галеті за иЯщраиу Наиалиц, за СлуікВу 
Божу Я опіку над icv`nL 

Ордечно дах)чяіо агім Учаопшсам церковного хору 
оа айв. Дякг)'сяо всім нашим Приятелям 1 Знайомих, які 
лискаво щжбуля на похоротй відправи, щоб віддата ов– 
тяаоио ОКМоаМу Похипюсм –̂ і цим виявити свос сяіячуцш. 
Окремо дикукмо п. Діденхам 1 її. Гркневнчам з Боффала 
па квіти. Палі Окрвігчу-к, Фесенко під час гнюшнального 
oStty.' 

ДВКуСМО ДИреКТОрОТй ПОХОроЯНОГО ЗОІВ(ХХЄНИЯ п. Коши­
кові за ного оргшіізаиД)ицу робот)' під чне похороцу. 

BteeamtmrH нагородить всіх Вис щедрими .хаск W 
Дрл,-.кшга — Л^РЇЯ 
Донька — ЗША, зять АПАТОЛШ 
Виучка - ХРШТГЯ Гі'ИНКВНЩ 
Сестра - АЛЛА КРПК 

мшвшшт 

-Ь 8-го квітня 197S р. 

яіддой, 
мені є долоні теплоту 
м'якого голосу`, 
і синійгтрепеї` крови, 
і галузі^ тіла: 
все віддай. 

Иорю Щугдну 
товаркШ.'тейгрального шляху 

і ! 

ЇІЯ^Ямр|рд||^^ 

. V . " 

Ж.А 

Оркестра Б О Г Д . 4 Я А Г І Р Н Я К А 

ДЛЯ СКЩПШШЕ ФОНДУ 
О 

Вступ .лшпе за залрчяйеншши - - ` -̀ -

ЗУСТРІЧ З МИСТЦ1М1І 
І! .' , 

В часі вечерннць будуть розкттана мнсггецькі картини наших, ят-тцін, які пОжерт– 
; вували свої твори для скріплвюія Фонд '̂ Українського Вільного ^Ш(фкяМ(и^. 

Просимо повернути корівці: з продаинх ішіггків, щобп всі продані кмтаї^Ж/щШйчЬиІ– 
- яорозгрн. 

Субота, 12-го травня 1973 року 
в Українській Централі 
в Пассейку, Н. Дж., 240 Гопе Евеню 
Година 9-та !веч. 

За запрошенняіш до: Iwan Burtyk, 214 6th Street, CUftony New Jersey mt Вечірвій одяг. ВЛАСШЩВУфЩГ, 

ПІІІ І ІШІЖ^ІШ 
.. - . 

' - ' . ` t V i 'a - S ` ' ' ' - ' ̀  ' 4 
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ПЬоф Полтава 

ВУДШНИЧІ НОЮІ АМЕРИКИ 
: ,'–' 

(3) 
Яв лише праця, 
айвідпосинок 

j Ці люди виявили коло­
сальну енергію. їхня почат­
кова праця, коли ще не було 
to коНтотера, ні багатьох сУ– 
^аених службовців, тривала 
ВДодоон значно довше, чий 
24 години. 

Очевидно, американський 

роги канадського лося, якого 
вполював господар недавно, 
літаючи з дружиною для від­
починку далеко на північ 
Квебеку. Мандрівка відбула­
ся а .оварнстві індіанських 
провідників, які знають міс­
ця,'де ще не бувала людина 
може й від часів сотвореная 
світу. S 

Вже тепер/ хоча будова те– 
світ бачив ті особливі успіхи левізіййої станції та загаль– 
двох людей з України, які 
склали надзвичайний, допов– 

себе взаємно, двоосо– 
концерн. У головкому 

зрі Олекси Воскобійника 
Полиці з різними виданнями, 
великий масивний стіл з чер­
воного дерева, оригінальний 
годннннк, модерні скульпту­
ри - на червоному тлі золо­
ті кораблі та золотий міст; 
велика кольорова родинна 
світлина. Заходите до бюра, 
^е Працюють привітні, усміх­
нені службовці — і мимоволі 
звернете погляд на телеві­
зійний апарат, на екрані яко­
го бачите самі себе. На одній 
Із полиць помічаю відомий 
журнал „Форчюн". Цей жур­
нал, з відомостями про роз­
виток техніки в Японії, еко­
номіки в ЗСА, Бразилії й ін. 
країнах, із звітами про літа­
кобудування, добування на­
фти тощо — у числі з грудня 
ШТ2 року на стор. 11-ш по­
містив велике фото, з зобра­
женням прекрасних будин­
ків, з таким підписом: 
,ДІарквеи Пляза апартамен­
ти, у Огейт Коледжі, Па. Чу­
довий квітвик-парк вітас жи­
телів і гостей великого дому, 
завеликим Вестибюлем і пов­
ним модерним устаткуван­
ня и. Будівничий: Олекса Во­
скобійник"... 

| Аде для Галини і Олекси 
Воскобійників таке будівни­

це, здасться, вже май– 
прондений етап. Тепер на 
ічнх столах — Телевізій­

на станція, і ще щось, про 
що подумати не було коли. 
ЙрсИливши тисячі людей у 
вигідних, затишних, світлих 
помешканнях, вони згадали 
Й самі про себе — розпоча­
ла будову власного дому, 
Віллі, свого гнізда. 

Ми завжди з дружиною 
ьно все проектували і 

Здійснювали, і так само за– 
арбужтувалн вашу хату. Це 
буде наша остання така бу­
дова і наше місце життя, ро­
динного й товариського. 

Ідемо утрьох оглядати бу­
дову. Здалеку вражає незви­
чайна форма, модерна, якась 
особлива, з двома колонами, 
З ясної барви стінами. На тлі 
ґорн будова нагадує щось із 
казки. Навколо неї — 8 акрів 
землі, за дорогою — велетен– 
сьхня -, зелений' калим для 
йАируг Поблизу віялі буде 
озеро. За віллею — гора 
Ннтні, — оповита легендами. 
колись туди пішла дочка ін­
дійського вождя, красуня 
Ннтні — і ніколи не повер­
нулась... В'їжджаємо на по­
двір'я, з якого, мов на доло­
ні, видко внизу все місто, з 
багатьма стрункими будова– 
вш стеїггового коледжу, що 
сам мас 16 000 акрів землі; 
рен-ген видніс стадіон на 
68 000 глядачів; видко звідси 
^ 10 світлих домів-гігантів — 
будов людей із світлих і со– 
ННщнях Полтавщини та Дні­
пропетровщини. 

Вілля так заплянована, що 
вдасться, ніби це будова на 
півтора поверхи, але всереди­
ні виявллсться, що вона три­
поверхова. Тут ті, які рока­
ми будували для інших, до­
зволили собі на реалізацію 
багатьох мрій, Які розміри 
вілли? — видко хоча б із то­
го, що в ній 5 спалень. У 
одній із найдальннх– кімнат, 
вдо виходить десь у бік лісу 
- j - обладнас свою робітню го­
сподар. Там уже будуть не 
лише креслення, пляни, ци­
фри, обрахунки, там будуть 
картини, скульптури, музика 
і напевно й великі, масивні 

нагляд над ус і ми спра­
вами забирають чимало часу, 
все таки вже помітне певне 
відпружеиня в діловій і діло­
во-творчій родині. 

УвеЧррі за шклянкою вина 
— розмови на різні. теми, і 
вони вже стосуються не ли­
ше найголовнішого, праці. 
Мова заходить і про працю 
для спільноти, і про важлив 
вість вільної української на­
уки (це тому й Фундація при 
УВАН з 5 000 дол. щороку 
для студентів-докторантів з 
україністики). Пані Галина 
закінчила читати новинку — 
твір на 340 сторінок Мартіна 
Грея та Марка Галло „Для 
тих, кого я люблю". Дарус 
книжку й звертає увагу на 
гострі й безпідставні виступи 
у ній проти українців, які не 
менше терпіли від гестапо в 
часі Другої світової війни... 
„Базою сильних с сильна е– 
кономіка", — стверджує в 
розмові господар: „Без еко­
номічної бази не можливий 
дійсний розвиток науки та й 
культури"... Ця розмова у 
приємному товаристві, яке 
раз-пораз розвеселяє малин 
породистий песик „Деббі", 
що приносить по черзі різні 
речі і потім відносить їх на 
своє місЦе, або до свого при­
ятеля Віті, - ця від пруже­
на розмова могла б тривати 
до ранку. П потрібно, бо ко­
жному потрібно відпружен : 

ня, відпочинку. 
— Або відпочинку, або пе­

репочинку, і— усміхається 
Олекса Григорович. Проти 
тотального відпочинку, вид­
ко, бунтуеться його активна, 
творча натура. Але перепо­
чинок потрібний, і п-во Вос­
кобійники вже вирішили 
провести його в Бспанії і 
Греції. 

- о О о -
Понеділок, 19 березня 1973 

року. Поспішаємо велетенсь­
ких „Марком IV", як ми на­
звали авто, українізуючн на­
зву, до летовища Мід Стейт.' 
Засиідалнсь, заговорились, 
немає багато часу, авто-авто– 
мат показує, що в його за­
лізному нутрі вже немає ба­
гато бензини, але Олекса 
Григорович піддасться ціка­
вості журналіста — і ми іде­
мо майже на вершину гори, 
через уже прорубаний ліс: 
там буде хтояти трансляцій­
на вежа телевізійної програ­
ми на каналі 29. 

Стати там, на вершині, й 
побачити навколо себе над­
звичайну красу природи, а 
внизу ген-ген — місто Стейт 
Коледж, —можна з людини 
обернутись у орла. Можна 
також гукнути на повні гру­
ди, щоб сильний вітер доніс 
ті слова аж до Кремлю: 

.Зважайте!" Українська 
людина більше ніколи не по­
вірить у ваші „патьомкінскіє 
дєревні"! Ви заморили Пол­
тавщину, батьківщину Кот­
ляревського і Гоголя, Лисен– 
ка й Капніста, голодом у 
1933 році - а Полтавщина 
будує нову Америку, доки 
ще не можна будувати нової 
України! Прийде черга й на 
Державу, яка буде мати сво­
їх Будівничих! Про це свід­
чать отам далеко внизу чу­
дові світлі велетні-домя, і 
вежа „Гордого орла", і вежа, 
яка тут стрілою злетить до 
хмар, і Гарвард, і етудентн– 
докторанти з україністики в 
УВАН, і ще багато-багато 
чого, про що Галина і Олек­
са Воскобійники покищо не 
сказали. 

(Кінець) 

Господь вислухає ваб і обда­
рує Владику-Ювілята -Свої­
ми ласками і щедротами. 

75-річчя людського життя 
є благословенний дар, яким 
Бог обдаровує людину. З по­
корою сприймаючи цей Бо­
жий дар, Митрополит Мсти­
слав може з честю погляну­
ти на свій - пройдений жит­
тьовий шлях. Це був. шлях 
безперервного горіння в слу­
жбі Українській. Церкві і Ук­
раїнському ` Народові Шлях 
шляхетних задумів і вели­
ких досягнень. 

10 квітня 1973 року Перво– 
ієрарх Української Правос­
лавної Церква Митрополит 

ВЛАДИКИ 
(ЗакШвшіл зі woa . ДО/ 

Мстислав вступив у четверта 
ЧвертАсторіччя свого , вель– 
мякорасиого життя. Ми, 
свідки його архииастИрськоІ 
праці і послідовники його 
світлих починань, разом З 
усіма православними україн­
цями молимочгдіта і віки бу­
дуючого'' Вседержителя Гос­
пода „Boca, щоб обдарував 
Достойного , Ювілята . Своїм 
благословенством „правдиво 
навчати український і народ 
словом Христово! Істини" та 
кріпив Владику міцним здо­
ров'ям і Довгим щастям. 

На квоті літа, Владико 
Митрополите! 

ОКРУЖНІ КОМІТЕТИ ВІДДІЛІВ УЖ!... 
Після звітів голови Павла 
Шевчука, касира Йосипа 
Еллінського та секретаря 
Вол. Воршова І голови Кон­
трольної Комісії Аксента Ур– 
бана, уступаючій управі 
признано абсолюторію та 
обрано нову управу, до якої 
ввійшли: Павло Шевчук — 
голова. Посип Билшський і 
Роман Гарасимяк - заступ­
ники голови, Вол. Воршона 
і Рассел Колодій — секрета­
рі, Василь Труфин — касир, 
Микола Семків і Іван Коцур 
— члени. Контрольна Ко­
місія: Акоентій Урбая, Ми– 
роН'Лесняк і Василь Слобо­
дян. Головний предсідник 
И. Лнсогір у своєму слові 
подав загальний огляд і оці­
нку стану та розвитку УН– 
Союзу в поодиноких ділян­
ках його актнвностя, голов­
ний радний Володимир За– 
паранюк і обласний органі­
затор Василь Орловський 
говорили про організаційний 
стан, розвиток і проблеми 
Округи. В дальших дебатах 
обмірковано ххлян праці в 
цьому, році, зокрема рішено 
здобути в Окрузі ДО' кінця 
року 135 нових членів. Роз­
мови продовжувалися під 
час спілішої перекуски. 

ОКРУЖНИЙ К О М І Т Е Т 
ЮТИКА - СИРАКЮЗИ від­
був свої збори в. неділю, 8гГО 
квітня, в залі Українсько -
Американського Клюбу В 
Ромі з участю 26 делегатів 
із сімох Відділів. Відкрив на­
ради секретар місцевого 121 
Відділу Карло Кобіто, пред­
ставляючи голову Округи 
головного радного Володи­
мира Запаранюка, який про­
водив дальшими нарадами, 

(Закінгення зі етор. 1-ої) 
секретарював Ярослав Сенн– 
шпн. У почесній президії, 
крім гостей, був заслужений 
діяч - піонер Іван Пі гуляк. 
Після звітів голови Вол. За­
паранюка, заступника голо­
ви Івана Чопка, секретаря 
Я. Сенишина та касира О. 
Шмоколюка і за Контрольну 
Комісію Миколи Крнвка та 
дебат над звітами, обрано 
нову управу, до якої ввій­
шли: Володимир Запаранюк 
- голова, Іван Чопко і Тео– 
дор Горбовин — заступники, 
Ярослав Сенишнн — секре­
тар, Микола Велих — касир 
та В. Павлів і І. Мартинюк 
— члени. Контрольна Комі­
сія: Іван Пиндус, Микола 
Крнвка і Карло Кобіто. Ко­
роткі доповіді про стан і 
розвиток цілого УНСоюзу і 
місцевої Округи виголосили 
головний предсідник Йосип 
Лнсогір, головний радний і 
голова Округи Володимир 
Заларакюк та обласний ор­
ганізатор Василь Оріхов– 
ський; Іван Пігуляк зі свого 
боку закликав усіх до спів­
праці та посиленоїактивно– 
сти для добра УНСоюзу і 
громади, підкреслював за­
слуги УНСоюзу в минулому 
і сучасному та зокрема за­
кликав До більшої актнввос– 
тн молодь. Після дебат вад 
плином праці рішено при­
дбати в цьому році в Окрузі 
135 нових членів, відзначи­
ти 80-річчи. „Свободи" і. 50-
річчя 271-го Відділу в Ел– 
майрі та активно піддержу­
вати всі акції УНСоюзу. 
Розмови продовжувалися під 
час спільної перекуски, яку 
приготовили пані з місцево­
го 121-го Відділу. 

Ііааччааваавввчвчввевваввааааааачааіааа 

вийшли З ДРУКУ 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ 
ПІСНІ та ВАРІАЦІЇ 
для ФОРТЕГПЯНО 

ПЕРШИЙ ВИПУСК (ЛЕТИ) 

L ГОІОГРУД 
Замовляти на адресу: 

Г . ПКЛ BBJOWRID 
i845S.Hbtfle Avenue Berwyn, Ш. 60402 
- \ ІЯш фйЬрйОА з fcrfpeeftifc^ оіда fl^t^. 

ий К о ш т Відділfв ун иошу 
8 Кл?вленді, Огайо 

ПХ)ВІДОИЛЯЄ, щ о 

в неділю, дай 15-го квітня 1973 року 
о год. 1-ій після полудня 

в залі Середньої Школи УКЦеркви 
св. Йовафата 

при куд. Огейт Ровд ш Пармі Огайо 
- - відбудуться -

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
9 яких обов'язково візьмуть участь делегати 
(голови, секретарі і касири) таких Відділів: 

К о д ю м б у о 18, Льорейн 50, 2S3, Огрояґсвіл 7 1 , 
Мідлебурґ Гайте 102, Акрон 1 8 0 , 9 9 5 , Парма 108, 
112, 222, 251 , 291 , 334, ЗЗв, 846, 358, Клівленд 

240, 328, 364 і Кентон 115, 
П О Р Я Д О К Н А Р А Д З Б О Р І В : 

1. Відкриття і схвалення порядку нарад . 
2. Вибір Президії . 
3 . Відчитаний протоколу з останніх Зборів і йо­

го прийняття. 
4. Звіти у п р а в и і Контрольної Комісії. 
5. Д и с к у с і я над звітами. 
6. Схвалення довір'я уступаючій Управі. 
7. Доповідь і п л я и праці головного .радного і Ок­

р у ж н о г о організатора п. Евгеяа Репети. 
8. Вибір Управи і Контрольної Комісії. 
9. Внески та запити й закриття Зборів. 
Д о участи в З а г а л ь н и х З б о р а х запрошуємо всіх 

членів УНСоюзу , як гостей. 
Після Загальних Зборів чайок і перекуска. 

З А О К Р У Ж Н У У П Р А В У : 
Д - р Пилип Телашевеькпй Д - р Богдан Футей 

секретар голова 
ЦМММ^ЙЙЙІІІМІЙЙЙІМІІІЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЯІіЯЙЙ^ІМІЙЙЙв^йй 

„УКРАЇНСЬКО-ЯПОНСЬКІ 
ВЗАЄМИНИ, 1903-1945 Р. ?." 

Гвана Світа 
появилися у сврН видань ,̂ ОираДвськаго. Ісгоричниго То– 
варвства". Це в НйСОрЯШЩ огляд й опостегрежвяня, які 
на тлі політичних те історичних подЛ Далекого Сходу, 
оаксукугь росУвиток украйсського життя там, його успіхи 

та труднопа. 
Книжка мас 408 стежинок з багатьома ілюстрвдіями, 

показниками ймвя та геогрофічаих назв, а також резю­
ме в англійській та японській мовах. 

Вона вийшла в хистецьквну оформленні артастСв– 
молярів Оксани й Юрія Мошшіських. Понсраджеио цс 
видання пе^)едмввон) проф. Л. Винара, редактора .̂ Ук­
раїнського Історяка" про громадську та журнадістичну 
працю X. Oflfra. 

Цінз книги 8.0О аолярйв в твердій, оправі. 
Наб5-вата кожна в– шикарні „ОвМодя" або в крам­

ниці „Аряа". . л\ , 
Btokfatoe, іияьЯфЬлЬмЬСь– 

Шл ікяГЯдс.іг. 
ШшШШШШМшШШііШШ!ШШ 

Відбулася Конвенція Амери̂ натГоьних 
Приятелі АБИ 

,. (Зокінеення аі atop. ІчА) 
групи до масової участи. 
Представники АП АБИ бра­
на участь' в Світовій Антико­
муністичній Конференції в 
Мехіко, а тепер готуються до 
чергово! конференції,' яка 
відбудеться цього літа. Після 
прийняття конвенцією його 
звіту до відому, д-р L До– 
чсфф попросив - мгр Славу 
Стецько до привіту й інфор­
мації про діяльність АБИ у 
світі. Гостя зробила огляд 
політично! ситуації в Німеч­
чині, де соціалістичний уряд. 
Брандта хоче мати режим, 
подібний до режиму в Юго­
славії. Діяльність А--Н став 
там утрудненою, але, роагор– 
тавться в Англії, Данії, Шве­
ції, Бельгії, Австралії, Кана­
ді й Південній Америці. З 
крайових матеріялів можна 
довідатися теж дещо про від­
гомін тісї роботи. АБН мала 
успішну інформативну акцію 
під час Олімпіяди в Мюнхе­
н і Коли німецькі робітничі 
профспілки запросили Ше– 
лепіва до Німеччини, АБН 
найняв адвокатів, які висту­
пили проти спричиииика вби­
вства слл. . Ребета й Банде– 
ри, бо Сгапшнський був ли­
ше виконавцем. С. Стецько 
закінчила закликом до поси­
лення активности товарист­
ва й побажала успіхів у пра­
ці . .З огляду на те, що існує 
Секція Жінок АП АБН, пред­
сідник запросив їх на нара­
ду в окремій кімнаті, ними 
провадила мгр Уляна Целе– 
вич з Чикаго. Звіти закінчив 
скарбник Михайло Копка 
повідомленням^ що в касі на 
день конвенції залишилося 
507.57 дол. Після звітів від­
булася дискусія. Тоді ж було 
обрано РезолюцДйиу Комі­
сію, з д-ром.Ів. Косяком — 
головою та сот. Назаренком, 
п^ Школавм, д-ррм Ст. Гала– 
маем і Маріо Агулером — 
членами, та Номіиаційиу Ко­
місію з п. Брукнером, як го­
ловою та членами - – полк. 
Р. Райцеффпм, 7L Борщем. 

Наі'ічисленнішою була ку­
бинська делегація, що скла­
далася із 19 осіб. Українсь­
ку делегацію очолював д-р 
Од. Соколипши, складалася 
вона а таких осіб: Дарія Сте– 
паняк, Лев Борщ — голова 
Української Станиці в' Ню 
Йорку, Мнх. Копка, Яр. Ко– 
сановський, інж. Вол. Глад­
кий та мгр Улана Целевич 
- голокл Жіночо! Секції АП 
АБН, і Тердор Царик з Ва­
шингтону. Добре були засту­
плені й німецька делегація, 
болгарська, хорватська, ма­
дярська та інші. Після обі– 
дової перерви д-р їв. Косяк 
зачитав проект резолюції, я– 
ку присутні схвалили. Опі­
сля внелухано звіт із жіно­
чих нарад та пляни протес­
тів при нагоді відкриття чер­
гової сесії ОН, прочитані па­
нями д-р Ание Марія Пере– 
рас;— кубинкоіо, та зреферо­
вані, п-і Уляною Целевич. 

Від НомінапДйної Комісії 
запропоновано таку Управу 
на чергові два роки: голова 
Президії АП АБН - д-р Не– 
стор Процик, заступннкн: 
Міро Ґал — хорват, д-р Іван 
Косяк — білорус, капіт. Зол– 
тан Вашварі — мадяр, Ро– 
берт Брукнер — німець, д-р 
Г. Папрікофф — болгарин, 
д-р А. Боніфаціюс — хорват. 
Голова виконавчо-ділової У– 
прави: д-р Іван Дочефф — 
болгарин, заступники: д-р 
Ст. Галамай, д-р Анатоль 
Пласкачевський — білорус, 
Антоні Носяч — хорват, ота­
ман Школа Назаренко - ко­
зак, Віліям Рока — мадяр 
та Арістіде Ніколаі — ру­
мун; генеральний секретар 
- інж. Маріо Агуілера, ку­
бинець; адміністративний се­
кретар — Берн Мічель, аме­
риканець; скарбник — Ми­
хайло Коцка, українець; ди­
ректор публічних виступів 
зв'язків — д-р Кароль Сітко, 

німець; директор Жіночого 
Відділу - мгр Уляна Целе­
вич; представник до Об'єд­
наних Націй — д-р Айие Ма­
рі Перерве, кубинка; дирек­
тора Відділу Молоді АП АБН 
призначить Управа. До Ради 
Директорів АП АБН чи Ра­
ди Національних Представ­
ників увійшли: болгари -^-
полк. Ричард Райчефф та 
Анд он Аидонофф; білоруси 
— Володимир Пілеса та Пі­
тер Савчик; Козакія - Нік. 
Сухенко; від хорватів — Мір­
ко Варіч та Війко Кузіна, від 
Куби — д-р Хуан Р. Апорте– 
ла та Джорджео Ліціо; від 
Естонії — Едвард Деррік та 
полк Елмер Ліррінг; від Ні­
меччини — Карл Райи та 
Еріх Єнсев; від Мадярщинп 
— Істван Серениі та Гавор 
Песті; від Р у м у н і ї — проф. 
Джордж Ботошаяі .та Павл 
Мігай; від Словаччини — 
Іван Самел та Алекс Пуск– 
чін; від України — Юрій Во­
лошин й інж. Вол. Гладкий. 
Кожна нація дасть своїх за­
ступників, і так від україн­
ців запропоновано Дарію 
Степаняк, Лева Борща та 

д-ра Ол. Соколишина, яких 
обрано одноголосно. 

Увечері в ,ДСоммодор" від­
бувся бенкет для відзначен­
ня 30-річчя постання АБН, 
з виступами мгр Слави Сте­
цько, яка уточнила тези її 
ранішньої доповіді, із закли­
ком до більшої активности 
усіх, конгресмена Маріо Бі– 
аджі, кандидата на посадни­
ка міста Ню Иорку, який теж 
закликав до більшої актив­
ности, та д-ра Карпа Сітка, 
який вказав на. загрозливу 
'ситуацію в Німеччині та за­
кликав спільно діяти проти 
імперсько! московсько! затії. 
Імпрезовий референт вечора 
А. Ніколаі представив му­
зичні точки вечора. Виступа­
ли українські бандуристи 
Ірина Чорна та Ярослав Ста– 
хів, тріо хору „Жайворонки" 
Осередку СУМА в Ню Иорку 
— Іванка Кузів, Брнгіта За– 
яць та Леся Цебрій, які ви­
конали ряд українських му­
зичних точок й пісень; естон­
ці дали виступ соліста Гіл– 
лара Саарести при фортепія– 
новому супроводі Фредерікн 
Таннер. Потім голова д-р їв 
Дочефф закрив вечір і подя­
кував виконавцям, промов­
цям та учасникам бенкету в 
30-річчя постання АБН. 

0.(7. 

М І 
Украіське Васаямае Вюрв 

ROMAN PARCEL SERVIffi 
1418ad Атешмь Ne^Ybtk Cttf 

TeL: (218) 47ЙГ4Ів 
В И С И Л А Є П А Ч К И ' 

а ОДЯГОМ І ХАГЧЕАМИ Ш 
УКРАЇНУ і до .ООС?. Maott 
ва складі есе потрібне д Ь В у 
енлки.'Посилаємо також РУш 
ЛИШ ЦЕРТІІФІКАТИ 1 npHiv 
маємо ПАЧКИ до ПОЛЬЩІ 
(також вживані р ^ ) . Уряд. 
години: хід понеД.– ДО' оувотИ 
8:80 - 6:00 авч. В н^^ілів ШІД 

10 до S по I B W 

Шахаш Першості УСЦАК відбудуться 
20 до 22-го квітня їв Торонті 

Восьмий Шаховий Турнір 
за індивідуальну першість 
Української Спортової Цент­
ралі Америки і Канади на 
1973 рік відбудеться в Торон­
ті вже в днях від 20-го до 
22^го квітня 1973. Ці першо­
сті, які будуть проведені в 
шоста кругах швейцарською 
системою, почнуться в п'ят­
ницю, 20-го квітня, о год. 
10-ій ранку і в трьох днях 
турніру будуть розіграні по 
два круги зустрічей. В не­
ділю, 22-го квітня, о год. 8:30 
вечором відбудеться святоч­
на роздача нагород в часі то­
вариської вечірки. Шахові 
змагання будуть проведені в 
залі Інституту св. Володими­
ра' при 620 Spadina Avenue, 
а кінцева вечірка з вручен­
ням нагород переможцям в 
клюбовях приміщеннях СТ 
„Україна" при 18d Wallace 
Avenue в Торонті. 

Розшуни 
ДМИТРО jjogfr 
ГРИГОРОВИЧ . 

пошукує свого брата — 

Олексу Щура 
Григоровича 

нар. 1925 р. в С Клюикшгі, 
район КотгчігацД, який прав­
доподібно живе to Англії. Хто 
знав би про нього, або cte сам, 
прошу писати до 

OSYP KOWALCIIUK 
145в N. Springfield Avenue 
C H I C A G O , m. 60Є51 

Звґрашчні ч̂ и.чжіибн вроекть– 
ся про передрук. 

До участи в цих першо 
стях допущені шахісти укра 
їнського походження, які є 
членами товариств або моло­
дечих організацій — членів 
УСЦАК та мають вирівняну 
вкладку за 1973 рік у Цент­
ралі Зголошення разом із 
вписовим S10.50 від учасни­
ка, як теж замовлення нічлі­
гів, приймає до 14-го квітня 
п. Богдан Миндюк, 26 Lea 
mington Avenue, Toronto 18, 
телефон (416), 239-0817. Пер­
ших п'ять шахістів одержать 
нагороди, а три перші також 
мандрівні трофеї. Господа­
рем турніру є СТ „Україна", 
Торонто, яке відзначає в цьо 
му році 25-річчя свого існу 
вання. Проводитиме змаган­
нями ланковнЙ шахів УС­
ЦАК п. Богдан Миндюк. 

НОМЕР ПОЗЕФ ПАВЕЛ, 
мігастЕР в УРЯДІ 

ДУБЧЕКА 
Прага. — Тут помер на 64 

році життя Иозеф Павел, ви­
датний чехословацький ко­
муністичний лідер і міністер 

-внутрішніх справ Чехо-Сл о– 
ваччини в уряді Александра 
Дубчека. З його ініціятиви 
була переведена чистка та­
ємної поліції з елементів, які 
стосувалн терористичні мето 
ди. По совєтській інвазії Че 
хо-Словаччинн в 1968 році і 
ліквідації режиму Дубчека 
Павела викинено з Комуніс­
тичної партії і він останні ро­
ки свого життя прожив у „не 
ласці". 

ВАШІ МРІЇ 

иМ 
) ч н m ОГРІГ ЛОІИ 

аопомофе споЬиити^ 
Kpegumoba koonepamuba 
CAMOnOMIH'JjMfofy 
aqpeca: 
Setf'Kdiancu(N.V)Tederal CreditUnion 
JOSSecondAve., N`mUork, NMIOOGS 

шгіг 473-73Ю 

Т е л е ф . : ( M l ) 872-0468 

ROSE-HILL MONUMENTS' 
1Я4 UNION AVENUE D?VINOTON, NJ. 07111 

S. ZELINSKY - ПИЛИП ЧУИ 

ПВРШВ УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО НАД' 
ГРОВНИКІВ. СТАВЛЯЄМО ПАМ'ЯТНИКИ НА ВСІХ 
ЦВИНТАРЯХ І НА СВ. АНДРІЯ ВС. ВАВНД ВРУК, 

НИГЇЇКВРЗІ. 

BRONZE 

т 

Різне 
'. "g 

О HELP WANTBlf М^ІДІ В 

^П CAR MECHANIC 
Experienced on foreJgfi` can, 
salary commensurate: wftb 

.̀  experience^ ; 
White House Iroporteat 

Motors . ., 
(201) 584-8186, Mr; CaetroB 

5Я 
sag: 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНЕ5Є. ЗЕМЛЮ 
звертайтеся-"до : -

УКРАЇНСЬКО! ФГРМН ; 
ОШМШІ REAL ESTATE ОО. 

88 - Second AveoTW 
New York, N.T, TvLiJrTI-Mm 

ПАРЦЩИ 
НА П Р О Д А Ж 

Б л . „Верховини" і -Укра­
їнського Села, І ^ а в і кре– 

авиди. Низькі ціни. ' 

Тел. 1-914-856-8887 
по 6-ій веч. 

GLEN SPEY AREA 
OOHNTRI A TLAJSM 

PROPERTIES 
ОвЛ: Шіжоа М е в е м – ` 
DAVIS R CHANT 

REALTORS j 
Kldred. N.Y. (914V 956-3428 

— ^ . r z . iT 

, 

НА ІТРОДА^-.л . ' 
ВЕЛІПСІШ ДШ 

- ` ` ' -^A ' fj. 
в\мсолиці East Oak Lane у Фі­
ладельфії. 10 ймнат. J. зсухнЗ, 
З лаяяіппаї і гарилй горос .̂ 
Прмстуши. Щва. Телефовдиат 
ти вечорами на 215 ІД 8-7138 
CtXXiXXXXXIXXXXXXXXXXJC 

"НЕТРЕБА И а̂ ЧИИІ 
ЗАЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ З І л яя 
, і. MILLER'S PURE HERB 

COMPOUND ife 8, , 
а вже за кілька годин, а най­
дальше слідуючого; дня почу­

єтесь ліпше.. ' 
Це зілля дідом дуже екере І 

в дуже помічне в. елЦумчих 
недугах: каася жлдудка, ав– 
пір, нестраапіоть, гаая, відбв– 
вашія, завороти голоня,– біль у 
крижах 1 інші аедокагвиви.' 

Щна одної дачкяґ-9ШЮ, в 
якщо хочете для своїх 
приятелів, тоді. 
тільки — 515.00. 

Якщо Ви аезддоволеий 
татом 24-48 годин, ` вж 
иачку, а гропгі будуть -
сейчал повернені 

Пашіть зараз, долучумчя 
чек або мові ордер на адресу: 

THE MILLER CO^WC/ 
Dpt. 41 ' ^.J?J???^LStoBet, NewailL N A 

ХХХХХХХХХ ""v u i u n i o u m i , ì î 
^ХХХХХХХХХХХХХЗ 

| | Funeral Directors Ц 

Theodore WOLINNTN,toc 
Днревтор , 

Похоронного Заведевжя 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N.T. 10088 
TeL: OR 6-1487 

СОШДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИВ 
Займається Псчсоронами 
в BRONX, BROOKLTN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
-КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER Ж М А 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK,'?W. 
` ORegon 4-2568 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVKC 

8362 Boston Rd. 
NEW YORK, N.Y. 18488 

TeL: 883-^475 
Директор ИОСИФ 

С Е Н К О В С Ь К Н И 
Завідує пжищуааІШт ие– 
хороиїв в каплнпдк, вело– 

t рааогі 
^jea. иЬй– 

'г^я^.: і 
” )'ІШ^і 

иіота. 
кожжіи. 

Пахоі 

' 


